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a berlini „Nachtausgabe" vezéreikkirója 

Lord Halitaxot, a washingtoni angol nagykövetet a 

szemrehányások egész áradatával illették 
otühon azért, 

mert volt bátorsága abban a pillan
aihan, amidőn a né- 

met csapatok, Keleten a döntő csatára fölfejlődtek, az 

Egyesült Allamok nyilvánossága előtt kereken kimon- 

dani: Szó sem lehet arról, hogy a Szovetunióra nehe- 

zedő német nyomás enyhitése céljából Anghia a komtin
en- 

sen mentesitő támadást hajtson végme. Halifax ezz
el a ki- 

jelentésável - mondják az angol kritikusok -
 nem An- 

glia, hanem Hitler érdekeit szolgálta. Amikor nyiltan 

tudtára adta a németeknek, hogy Anglia részéről 
semmi 

veszély nem fenyeget, valósággal fedezte a Birodalom 

hátát, Ebben a pillanátban egészen mindegy, hogy 
me- 

tyek voltak azok az okok, amelyek Churchillt 
arra kész- 

tették. hogy egykeori kölügyminisztesét bünba
kként ál- 

Htsa az angol nemzet elé és azzal vádolja, hogy ő volt
 az, 

aki a német kormányt indiszkrét módon informálta. A 

Halifax lorddal szemben gyakorolt birálat semmi esetre 

sem a legfontosabb, mindazonáloni figyelemreméltó 
feje- 

cete annak a belnolitikai mentesitő offenzivának, ame- 

lyet Churchil abban a pitlanatban inditott meg, amikor
 

a szovjet front végleges összeomlása már többé titkol-
 

ható nem volt. Azt a kérdést azonban, hogy Anglia a 

szovjet összeomlásának m 

emmit, vagy miért nem tudott semmit sem tenni, azóta 

sem lehetett az angol nyilvánosság vitájából törölni A 

iták olvannyina kiszélesedtek és ugy felkavarták a 

közvéleményt, hogy ez az egész brit propaganda arc
voma- 

Jat megingással fenyegette. Az angolok eddig minden 

vereség után azzal biztatták magukat, hogy egyszer 

mégis csak el kell jönnie anrak a nannak, amikor az 

Egyesült Allamok nemcsak tessék-lássék segitségg
el és 

minden oldatról veszélyeztetett szállitásolkkal, hanem 
tel- 

jes katonai batalmukkal, valamint gazdasági 
erejüknek a 

a legvégsőkig menő megfeszitésével fognak Anglia ol- 

datára áhani. A határidőt ugyan állandóan elhalasztot- 

tál, a meménység azonban még mindig megmaradt An- 

gliának. Most az ameni közvélemény vitájá
ba uj hangok 

vegyülnek és ha ezek egyelőre még a célsz
erüség szem- 

pontjából tompitott formában nyilatkoznak 
is meg, ta- 

gadhatatlan, hogy a propaganda iránya merőben megv
ál- 

tozott. Napról-napra jobban előtérbe tódul az Egyes
ült 

Allamok felelőssé tétele azért, mert Anglia nem volt 

2bban a helyzetben, hogy a szovjetunió te
hermentesitése 

céljából a kontinens nyugati partvidékén kafomai akció
ba 

kezdjen. Az angol sajtóban, mindenekelőtt azonba
n az 

angol hirszolgálatban állandóan utalnak amsa, hogy az 

Egyesült Allamok katonai és gazdasági erőfeszitései 

lényegesen mögötte maradnak Anglia erőfeszitéseinek. 

IHyentormán kétségtelen, hogy az Egyesült Allamok 
az 

oka annak, amiért a Szovjet megsemmisitését Ang
liának 

ájultan és tétlenül kell néznie. Ez a szemrehányás min- 

denesetre kissé furcsaán hangzik. Ha a Csatornán
 tul ezt 

elkerüléséne miért nem tett 

komolyan veszik, akkor az angoloknak minden okuk 

meg van arra, hogy gondolkodóba essenek
, felvilágosi- 

tani azonban őket arról, hogy Rocsevelt 
végre mégsem 

angol. hanem minden tekintetben amerikai érdekeket 

zzolgáló politikát követ, reménytelen pró
bálkozás volna. 

brit és USA érdekek között az angolszász szolidaritás 
ellenére is jelentős a különbség. Angliában erről tudni 

Sem akarnak. Az Egyesült Allamok felé irányitott sz
em- 

rahányásoknak egészen más a hátterük. Egyr
észt az an 

zo1 kormánnyal szemben az ország belsejé
ben megnyilat 

kozó birálatot kell ellensulyoznia. másré
szt és főképpen 

npedig az Egyesült Allamok közvéleményét kell me
ggyőz- 

hie arról, hogy az Anxliának szóló amerikai segitség mé- 

retelt és iramát még jelentős módon fokozni kell. A szán-
 

dék mindenesetre ez; hogy sikerül-e, az más lap
ra tar- 

tbozik. 
Ha a Londonban ma uralmon lévő álarférfiak 

egészséres ösztönnel rendelkeznének, akkor egész
 bizo- 

an máris látnák, hogy az Egyesült Allamokba helye- 

yert remény nem egyeb egy végzetes illuziókbóől álló 

sszu lánc utolsó szeménél. Az utolsóciőtti iliuzió a 
ióvar kötött szövetségbe vetett remény volt. 

a
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a
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rpaditás érdekében megtehettek, azt valóban meg is tet- 
ték. A Csatorna partján végig hatalmas légi offenzivába 

az angolok a bolsevizmusnak Earónára való rásza- 

A Romániai 
Magyar Népközösség lapia 

kezdtek, ez azonban a német légelháritás tüzében össze- 

omlott. A Közelkeleten Egyiptomtój Iránig jelentős 

erőket vonultattak fel. Ez a hadsereg azonban nem jut- 
hat szóhoz, mert a Libiában és Kaukázusnál álló német 
hadak acélharapófegójába került. Kisérletet tettek arra, 

hogy Németország keleti frontjának északi részén a fin- 

nek előnyomulását diplemáciai uton megakadályozzák. 

Ez a próbálkozás is kudaroet vallott, Az Egyesült Alla- 

mokkal karöltve hadianyagot akartak szállitani a Szov- 

jetnek, a Vladivosztokba vivő ut azonban Afrika és 

Azsia körül vezet. Irán nem rendelkezik megfelelő utak- 
kal és elég vasutvonallal a Muumanszkon át menő utból 

pedig zsákutca lett, amely már, régen nem Szentpéter- 

várra vezet. Remélték, hogyha a Szovjet bár nem is győz- 

het, mégis elég ereje lesz ahhoz, hogy lekösse egy ideig 
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a német hadsereget, meggyengitse a német erőt és igy 
Londont végre lélekzethez juttassa. Ez a reménységük is 

összeomlott. Minden hiábavalónak bizonyult, Anglia 
utolsó száraztöldi szövetségese a végleges megsemmisü- 
lés előtt áll. Németország azonban nemcak nem gyengült, 

hanem még erősebb lett és azzal, hogy most már az egész 
kontinens élelmezési és ipari erőforrásait megszervezheti 

és tervszerüen fejlesztneti, napról-napra erősebb lesz 

Németország ezzel uj szövetségesre tett szert: az Időre. 
Az augolok az Egyesült Allamok segitségébe vetett re- 

ménységükben ugy gondolták, hogy ezt a szövetségest 

maguknak sajátithatják ki. Becsüljék pedig az Egyesült 

Allamok segitségét olyan nagyra, amilyen nagyra csak 

akarják, ez a segitség Anglia számára későn érkezik 

és sorsán már mitsem változtathat. 

A fontos kikötőóváros elfoglalásával a Krim-félsziget keleti része 

szövetséges csapatok birtokába jutott - A menekülő 
szovjet erők véres veszteségeket szenvedtek 

teljesen a 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 
hadiszátásról tegnap a következő harctéri jeileuntést 

Mint már rendkivüli jelentésben közöltük, német 
és román csapatok heves harcok után tegnap elfog- 
lalták Kertsch fontos kikötővárost. Krim-félsziget 
keleti része ezzel teljesen kezünkbe került. A Krim- 

félszigeten az áttörési és üldöző harcokban foglyul 
ejtett szovjet katonák száma közben 101.600-ra növe- 

kedett. A szárazföldi harcokban elszenvedett véres 
és sulyos veszteségek után az ellenség, annál a kisér- 
letnél, hogy csapatait a kertschi tengerszoroson ke- 
resztül megmentse, légitámadások utján is sulyos 
veszteségeket szenvedett. 

Harci és vadászrepülőgépek erős kötelékei Mosz- 
kva és Wologda körzetében eredményes támadásokat 

November első nyote napján 2174 szevjet repülögéepet 
semmistettek meg a néemetek 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 
haciszálásról vasárnap kiadott harctéri jelentésében 
beszámolt arról, hogy német csapatok Szebasztopol 
elleni támadásuk során elfoglaltak egy erősen kiépi- 
tett és szivósan védett erődöt. A német légihaderő 
erőditések, hajók és kikötőberendezések elleni táma- 
dásávai. sikeresen támogatta a Szebasztopol és 
Kertsch elleni harcokat. Egy szovjet ágyunaszádon 
és két csapatszállitó hajón bombatalálatokat értek el. 

A Tichvin körzetében folyó harcok során két 
német utászezred 113 ellenséges harci állást 

foglalt el. 

Az angol hajózás elleni harc során német repülők 
a Faröer-szigeteknél elsülyesztettek két ellenséges 
kereskedelmi hajót, összesen 7000 tonna ürtartalom- 

mal. Két másik hajót bombatalálatokkal sulyosan 
megrongáltak. Német repülők nappali támadással 

A finn csapatok eyors előretörése a Murmanszk-vasut 
fontos csomópontja fele 

Helsinkiből jelenti a Rador: A Stefani-iroda 
közli, hogy a karéliai fronton erős tüzérségi tevékeny- 
ség folyik. Egy szovjet járőrt a finnek megsemmisi- 
tettek. A sivaervyi frontszakaszon finn járőrök szá- 
mos szovjet hadifoglyot ejtettek, A finn tüzérség 
szétszórt egy szovjet ezredet azonkivül mintegy száz 
gépfegyverfészket megsemmisitett. 

A legutóbbi jelentések szerint Justijaervinél 
a tinn csapatok áttörték a szovjet trontot 
Ezzel most már nyitva áll a fiun csapatok 

előtt a Karhumaki felé vezető ut. 

pülők légiharcckban lőttek le, nyolc repülőg 

intéztek szevjet vsapatopszevenások és szállitóoszlo- 
pok, valamint repülőterek és vasutvonalak ellen. 

Moszkvát és Szentpétervárt az elmult éjszaka bom- 

Az Anglia körüli vizeken német harci repülőgé- 

pek nappal elsülyesztettek egy kisebb kereskedelmi 

hajót, mig egy nagyobb szállitóhajót bombatalálattal! 

megrongáltak. 

A tegnapi harctéri jelentésben közölt támadásnál 
amelyet német harci repülők a Giarabub-oázisban 
levő brit légi támaszpont ellen intéztek, számos ellen- 

séges repülőgépet, köztük többmotoros bombázókat 

is, a földön megsemmisitettek. Az Északatrikában 
lefolyt légi harcokban saját veszteség nélkül két brit 
bombázó és két brit vadászrepülőgépet lelőttünk. 

nagykaliberü bombákkal találatokat értek el midles- 
boroughi kohómüvek ellen. 

A Csatornában angol gyorsnaszádok elleni harc 
alkalmával egy ellenséges gyorsnaszádot elsülyesz- 
tettek, egy másik elsülyedése pedig valószinü. 

Angol repülők Németország északnyugati videke 
ellen támadást kiséreltek meg. Egy angol gépet 
lelőttek. 

A német légierő a legutóbbi héten nagy sikert ért 
el a szovjet légierő elleni harcában 

November első nyolc napjában a szovjet 
összesen 2174 repülőgépet veszitett. 

Ezekből ezerkétszázkilencvenhármat égi harcokban 
lőttek le, 412 repülőgépet a német légelháritó ágyuk 
pusztitottak el, mig a többit a földön semmisitették 
meg. Ugyanabban az időben a keleti fronton a néme 
veszteség 183 repülőgép volt. 

; 

A finn csapatok már csak harminc kilóméterny e 

vannak a Murmanszk-vasut eme fontos csomóper 
jától. 

DJAEE sZOVJET LEGI VESZTESEGEK 
Berlinből jelenti a Rador, hogy a jelent 

rint november 14-én a szovjet légierő negyvenn 
repülőgépet veszitett. Harminchat gépet a ném 

jégelháritó tüzérség lőtt le, mig négy repülőgé 
földön semmisitettek 

meg.
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vvichyből jelenti a Rador: Huntziger tábornok 
Hfrancia hadügyminiszter és vele együtt lezuhant 
munkatársai temetése Vichyben nagy részvét köze- 
pette ment végbe. 

A francia tábornok és társai földi maradvá- 
nyait a Saint Louis székesegyházban ravata- 

lozták fel és ott folyt le a gyászszertartás is. 
A francia lobogókkal letakart koporsók körül hatal- 
mas és előkelő gyászcló közönség sorakozott fel. A 
Kkoporsók előtt francia tisztek álltak örséget. Hunt- 
ziger tábornok koporsójánál megjelent özvegye és 
fia, Huntziger Jagues hadnagy, majd megérkezett a 
német és olasz küldöttség is. A diplomáciai testület 
tagjai, köztük Abetz német nagykövet, teljes szám- 
ban résztvettek a temetésen. A gyászszertartás meg- 
kezdése előtt megérkezett Pétain nzsrall és Darlan 
tengernagy, helyettes miniszterelnök A gyászszer- 
tartás után a koporsókat a székesegyház bejáratánál 
helyezték el és a francia kormány, valamint nenizet 
nevében Darlan tengernagy bucsuztatta Huntziger 
tábornokot. Beszédében utalt arra, hogy a tábornok a 

Antonescu lon marsall, államvezető és Antonescu Mihai helyettes 
miniszterelnök részvéte 

Vichyből jelenti a Rador: HMiottu vichyi román 
követ Huntziger tábornok tragikus halála alkalmából 
FPétain marsallnak, Darlan tengernagynak és a francia 

hadseregnek Antonescu Ion marsail, államvezető s An- 

tonescu Mihai helyettes miniszterelnök részvétét fe- 
jezte ki. 

A NEMET NAGYKöÖVET ELUTAZOTT VICHYBőL 

Vichyből jelenti a Rador: Abetz német nagy- 
követ, Lavallal folytatott megbeszélései után, villás- 

gelin jelent meg Pétain marsallnál. A villásreggeli 
után pedig autóval elindult Páris felé. Elutazása előtt 

Az egykori ellenfél képviselői is mély 

1 mult világháboru alatt nagy érdemeket szerzett és a 

' 

! 

akkor köszönetet mondott azért, 

1 

győzelem egyik előkészitője volt. Husz évvel később 
ugyanattól az ellenféltől kellett átvennie a fegyver- 
szüneti feltételeket. 

Huntziger ezt a szerepet is vállalta és ko- 
porsója körül most nemcsak a nemzet nagy- 
jai, - mondotta - hanem az egykori ellen- 
felek képviselői is mély meghatottsággal 

állanak. 

Darlan tengernagy beszéde után a koporsókat 
ágyutalpra tették és a tizenharmadik francia had- 
osztály egységei elvonultak a francia nemzet halott- 
jának koporsója előtt. Pétain marsall ezután a csa- 
ládtagoknak fejezte ki részvétét, majd a német és 

olasz küldöttség tagjaival kezet fogott és kiséretével 
együtt elvonult. A gvászmenet Huntziger tábornok és 
társai földi maradványait a vichyi temetőbe kisérte, 
ahol azokat örök nyugalomra helyezték. A temetés 
alatt az üzletek zárva voltak és az utcákon natalmas 
tömeg adta meg a kegyeletet a francia nemzet halctt- 

jának. 

köszönetét fejezte ki Pétain marsalnak vichyi fogad- 
tatása miatt. A marsall örömének adott kifejezést, 

hogy találkozhatott a német nagykövettel és ugyan- 
hogy mint a német 

kormány képviselője résztvett Huntziger tábornok és 
társai temetésén. 

A temetés időpontjában Párisban a Notre Dame 
székesegyházban is gyászmise volt, amelyen Stülp- 

nagel tábornok, a megszálló német csapatok parancs- 

noka is megjelent. Páris utcáin is hatalmas tömegek 
adtak kifejezést kegyeletes érzésüknek. 

A Völkischer BeobachMter irja: 

A sikerüt" szárazóldi visszavonulások után 
a elkerült tenger veszleségek következnek 

Berlinből jelenti a Rador: A vasárnapi német 
sajtó még mindig a német tengeralattjáróknak a 
Földközi-tengeren elért sikerei hatása alatt állott. A 
német buvárnaszádok sikere - jegyzik meg a japok 
- azonnal az olasz tengeri erők sikere után érkezett, 
ami azt bizonyitja, hogy 

akét ország közötti együttmüködés rend- 
/ kivül szoros. 

A Völkischer Beobachter azt irja, hogy a „sike- 
1ült" szárazföldi visszavonulások után most a „sike- 
rült tengeri veszteségek" következnek. 

A EBerliner Börsenzeitung visszautasitja azt 
az angol állitást, mintha a német buvárna- 
szádok sikere szerencsés véletlennek tulaj- 

Az „Ark Royal repülőgépeinek javarésze elveszett 
Algezlrasból jelenti a Stefani-iroda: Gibraltárból 

Erkezett hirek szerint 
az „Ark Royal"-on levő vizirepülőgépek leg- 

nagyobb része a hajó elsülyedésével együtt 

odaveszett és csupán néhány gépnek sike- 

rült felszállnia a sülyedő hajóról. 

A hatyan gép javarésze ugyanis a hajó belsejében 

volt, a fedélzetre történő szállitásuk viszont a tor- 

pedólövést követő oldalra dülés miatt lehetetlenné 

as 

Szerda, 1941 november 19 

Néhány kellemetlen kérdés 
Rocsevelt elnökhöz 

Egy ismert newyorki ügyvéd, aki Roocsevelt el- 
nöknél kihivó háborus politikája miatt a közelmult 
ban már egyszer nyilt levélben tiltakozott, most : 
szenátus kebeléből alakitandó vizsgálóbizottság ki 
küldését kéri annak megállapitására, vajjon ki a fe- 
lelős azoknak az amerikai tengerészeknek a haláláért, 
akik ebben a háboruban, amelyben az USA tulajdon- 
képpen ténylegesen nem is vesz részt, elesnek. Az 
ügyvéd hangsulyozza, hogy Roosevelt elnök által ki- 
adott rendelet az USA törvényeivel ellentétben van 
Könnyelmüség, egyben őrület, hogy az elnök ugyan- 
akkor, amikor a flottának figyelmeztetés nélküli tü- 
zelésre ad parancsot, meglepetten méltatlankodik, ha 
egy német hajó a nemzetközi jogok szigoru betartása 
mellett védekezni mer. Az ügyvéd beadványában töb- 
bek között szészerint a következőket mondja:, Szeret- 

ném megkérdezni Roosevelt urtól, milyen parancsot 
adott volna az Egyesült Allamok flottájának, ha a 

szeptember 11-iki lövésre szóló parancsot nem ő, ha- 
nem Hitler Adolf adta volna ki." Az America Firs! 
komité megbizásából beadványt intéztek a szenátu: 

szólitják fel Roosevelt elnököt és Knox tengerésze 
minisztert, hogy válaszoljanak bizonyos igen kel' 

metlen természetü kérdésekre. A kérdések közül; 
hányat alább közlünk: „Ki adott az USA rombol 
nak parancsot arra, hogy brit hajókaravánokat 
delmezzenek?? - „Hol és mikor adták ki ezek 
parancsokat?" - „Milyen alkotmányos törvénn 

hivatkoztak akkor, amikor ilyen parancsokat 2 
ki?" - „Abban a feltevésben adták-e ki ezeket ? 

rancsokat, hogy ezek összeütközésekre fognak 
zetni?" (MN). 

Tálüagyessége árulta el 
az amecikai magándetehtivet 

Esztendőkön át Amerika Sherlock Holmesének 
neveztén Ncel Scaffa magándetektivet, aki boszor- 

kányos gyorsasággal és ügyességgel oldotta meg a 
rábizott feladatokat. Volt egy specialitása is: az elra 
bolt ékszerek visszaszerzése. Nem egészen egy esz 
tendő alatt másfélmillió dollár értékü ékszert szerzett 
vissza azoknak a gazdag társaságbeli hölgyeknek donitható lenne. Ellenkezőleg, - állapitja 

meg a német lap, - a torpedó kilövése fé- 
nyes nappail történt 

és a hajó erősen védett karavánban haladt. Az „Ari 
Royal elsülyesztése azt bizonyitja, hogy az angol 
hajóhad legkorszerübb egységei sem védhetők meg a 
német tengeralattjárók támadásai ellen. 

Maőridból jelenti az NTI: A „Va'" cimü spanyol 
ujság ugy értesül Londonból, hogy az elsülyesztett 

„Ark Royal" és a többi rornboló személyzetét a leg- 
nagyobb mértékben meglepte a német buvárhajó tá- 
madása. Senki sem képzelte el, hogy egy német ten- 
geralattjáró a Föidközi-tengernek ebben a részeben 
támadást intéz. 

tette a felvonók üzembehelyzését. 
Washingtonból jelenti az NII: Az „Ark Royal 

elsülyesztése amerikai körökben is mély benyomást 

keltett. Az ujságok hosszu cikkekben számolnak be 

az eseményről és ezzel kapcsolatban rámutatnak 

larra, hogy bár a repülőgépanyahajót több romboló 
védte, a német buvárnaszád támadása mégis siker- 
rel járt. 

A sSemlegesség 
Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroeda: A 

„Christian Science Monitor" azt irja, hogy a semle- 

gességi törvény utolsó módositásával 
a semlegesség látszata is eltünt. 

A „Chicagc Tribune" megállapitja, hogy a háborus [ 

törvény megszavazása következtében az amerikai 

hajókat megtorpedózzák és halál vár az amerikai 

tengerészekre. A minimális szavazattöbbség, mely a 

képviselőházi határozatot jellemzi, kellőképen vissza- 
tükrözi azt a tényt, hogy a közvélemény egyáltalában 

nem egységes a háboru tekintetében. A megfigyelők 
ama meggyőződésüket hangoztatják, hogy 
atörvény módosítását nem is lehetett volna 
keresz.i mnn na a képviselők saját meg- 

: 

látszata is eltünt 
az amerikai semlegességi törvény módositásáva 

győződésük alapján vagy a választópolgárok 
akaratát kifejezve határoztak volna. A tör- 
ténelera során még sohasem határoztak el 
iáborus részvételt ilyen kis szótöbbséggel, 

A multban az elnök volt az, aki a népet és a kongresz- 
szust a háboru utján követte, most viszont 

Róosevelt az, aki a parlamentet és a népet 
beletaszitja a háboruba. 

1 

- irja a lap. . FOTO STUDIO, 

akiket drága ékszereiktől ügyes tolvajok és rablók 
megszabaditottak. Noel Scaffa nem egyszer álruhaá- 
ban dolgozott és az is megtörtént, hogy nyomozás 
közben nőnek öltözött. Egyszerre azután furcsa meg 
lepetés érte a newyorkiakat: megtudták Noel Scaffa 
ügynökségének titkát. Egy napon váratlanul kiderült, 
hogy a magándetektiv egy banda élén állott, amely 
akszerrablásokkal foglalkozott. Valahányszor a banda 
elrabolt egy értékes ékszert, Noel Scaffa jelentkezett 
a károsultnál és magára vállalta az ékszer visszaszer- 

zését. A megrabolt hölgy szivesen adott megbizást és 

boldog volt, amikor néhány nap mulva Scaffa jelen- 

tette, hogy kinyomozta a tolvajt, de a nyakék vagy 

briliánegyürü visszaszerzése sok pénzbe kerül. Egy 

százezer dolláros ékszer visszaszerzése például har- 

mincezer dollárba került. A károsult fizetett, mert 

meg igy is jól járt, a banditák szintén jóljártak, mert, 

ha az elrabolt tárgyat orgazdáknál értékesitik, sokkal 

kevesebbet kaptak volna. Az „ügyes magándetektiv 

sokáig garázdálkodott, de a rendőrség mégis gyanut 

fogott, Tulfeltünő volt Noel Scaffa ügyessége. Figyel- 

ni kezdték és igy tudták meg, hogy a magándetektiv 

tilajdonképpen egy banda élén áll. Vele együtt egy se- 

reg embert tartóztattak le. 

Fotokopiak 
okmanyokról, képekről 

Igazolványképek 
gyorsan és jutányosan készülret 

Ez már magában véve megdönti azt az állitást, hagy 
a demokrácia védelmében folytatnak keresztes hábo- 

rut. Ellenkezöleg: éppen a demokráciát viszik, 2 
többség akarata ellenére a háboruba. (Rador.) 

ENGEL ENDRE 
lényképészeti mütermében 

mista a. 

flottabizottságának elnökéhez. A beadványban arr. 

va I, aja tiberüt 4. Teleion 
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A német páncélkocsik és tanktörő ágyuk a viztől sem riadnak vissza Megsemmisitett szovjet páncélkocsik mellett vonulnak előre a német katonák 
Rá v * 

Japán katonai ereje 
a legnehezebb feladatok megoldásában is pom- 
pásan megállja helyét, erélyesen felszámolja a kinai 

konfliktust és a jövő fejleményei tekintetében 

ind felkészül mindenre Ie észiilt 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A japán 

nemzetgyülés rendkivüli ülése szombaton reggel a 
képviselőház és szenátus rövid ülésével megnyilt. Az 
uralkodópár szombaton visszaérkezett a japán fővá- 
rosba és a vasárnapi ünnepélyes megnyitón a császár 

korosztályhoz tartozó s ennél fiatalabb, katonai szol- 
gálatra kötelezhető egyéneket, akiket eddig fegyver- 
viselésre alkalmatlanoknak nyilvánitottak, ujabb or- 
vosi vizsgálatra hivhatják. A negyvenegy évüket be 
nem töltött altisztek és az ötvenegyedik életévüket trónbeszédet olvasott fel. (Rador.) be nem töltött tisztek tényleges szolgálatra berendel- A JAPAÁN SOROZÁSI TöÖRVÉNY MÓDOSITASA hetők. A katonai szolgálatra alkalmas, Kinában, 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Császári Hongkongban és Makaoban tartózkodó japán alatt- rendelet az érvényben levő katonai sorozási törvény 
kiterjesztéséről intézkedik. Mindazokat az 1911-es 

A japán haditengerészet és légierő hivatása 
magsgaslatám 

rokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Shimada 
engeinagy, japán haditengerészeti miniszter vasár- 
nap a nemzetgyülés előtt Kijelentette, hogy a japaán 
hajóhad jelenleg kétezernyolcszáz tengeri mérföldes 
távolságban záriat alatt tartja a kinai partvidéket. 
A szárazioldi hadsereg közremüködésével a Jang-ce 
liany folyó nyolcszáz tengeri mérföldnyi szakaszán 
biztositották a hajózást. Áz utóbbi tiz hónap során 
a japán hajóhad huszonhat partraszállást eszközölt a 
Kinai partvidék zárlatának megerősitése és az előző- 
leg partraszálit csapatok ellátásának biztositása cél- 
jából. Ezenfelül a haditengerészet légi egységei rend- 

„Elmnök 

valók kötelesek a katonai hatóságok rendelkezésére 
állani. (Rador.) 

szeresen támadták a burmai és délkinai összes vasut- 
vonalakat, valamint Csungkingot. Ezt a várost pél- 
dául augusztus egyik hetében nem kevesebbszer, 
mint husz alkalommal bombázták. A japán hadi- 
tengerészet légiereje uralja a kinai légiteret. Ugyan- 
csak a japán flotta julius hó végén partraszálást 
hajtott végre Francia-Indokina déli részén. Ezáltal a 
japán flotta bebizonyitotta, hogy elszánt, készen áll a 
kinai konfiiktus felszámolására és szembeszáll bár- 
mily jövő fejleménnyel, - állapitotta meg Shimada 
tengernagy, haditengerészeti miniszter. (Rador.) 

Ur! Egy szép napon meg fogja bánni, hogy 
az emberiség ellenségéveé lett fee 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A „Ko- 
kumin Shimbun cirnü japán lap Roosevelt elnökhöz 
mtézett nyilt levelet közöl, melyben többek között 
ez áll: 
- Gondolt-e elnök ur arra, mily következmé- 

nyekkel járhat, ha az uj tárgyalások kudarcot valla- 
nak? Ne becsülje le Japán erejét. Ma a csendesóceáni 
tért háboru veszélyezteti, ugy, mint eddig még soka. 
A Menroe-elv ellenére az Egyesült Alilamok 

egyre sürübben beleavatkoznak Európa és 
Azsia ügyeibe és minden kétségen felül áll 

tett állam az egész világot uralni akarja. 
sSem Japán, sem a nemzeti-szocializmus, sem a fasiz- 
mus nem lesz felelős akkor, ha az egész földkereksé- 

get háboruba döntik. Japán erői a hosszu kinai há- 
boru és a gazdasági nyomás ellenére sem fogyatkoz- 
tak meg. 

- Elnök ur! ön egy szép napon meg fogja 

bánni, hogy az emberiség ellenségévé lett. 

Kizárólag öntől függ, hogy a csendesócsáni 
térben béke lesz vagy háboru s ezért öÖn lesz 

az a tény, hogy ez a plutokraták által veze- felelőss. 

A japán kormány külön megbizottja 
Washingtonban 

Vashingtonból jelenti a Havas-OFI ügynökség: 
Saburo Kurusu, Japán második nagykövete a 
vashingtoni kormánynál, megérkezett az Egyesült 
Allamok fővárosába. Kuruso szombaton repülőgépen 
Newyorkba érkezett, ahonnan egy másik géppel azon- 

Kovetkező müsor! 
Egy film, amey izgalmasabb mint a „G, MEN" Szenzác ósabb 
mint az Emberek a vasrács miögött az utóbbi évek 
légnagyobb s anyszíe filmie 

Gisela Uhlen 

Műsoron kivül a legujabb ONC és UfFA Főszerepek! n öeorne Rait, Cialre Trever, Mcz Foran i ábóus hradóktk 

nal folytatta utját Washington felé. Newyorkban 
Kurusu nagykövet egyes ujságiróknak kijelentette: 
„Nagyon kevés oly pont van, melyet nem lehet eliga- 
zitani az Egyesült Allamok és Japán között". 

Arra a kérdésre, milyenek a béke kilátásai, Ku- 

nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 
MunuMi A AA 

mMA Előadások 5, 5, 715 és 9:30-kor. 

Rothschid-ok 
Kari Kuthmann 

fék " 

den olyan esetben, amikor bebizonyosodik, hogy 

riut egyelőre csak Bucurestiben és Timisoara: 

rusu ezt válaszolta: „Ezidőszerint egy ember erőfeszi- 
tése csekélység. Szükség van mindannyiunk közös 
erőkifejtésére ezirányban. 

Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Kurusu japán nagykövet, rendkivüli kiküldött megy 
érkezett Washingtonba. Az „Associated Press" sze- 
rint Kurusu nagykövet a sajtó képviselői előtt kije- 
lentette, véleménye szerint lehetőség van arra, hogy 
küldetése jó eredménnyel végződjék. (Rador.) 

HAZKUTATAÁS 

KEÉT LOSANGELESI JAPAN TESTüLEr 

SZEKHAZARAN 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A „Tokio 

Nisi Nisi' címü japán lap beszámol arról, hogy az 
amerikai rendőri hatóságok házkutatást tartottak a 
losangelesi japán kereskedelmi kamara helyiségében, 
valamrint a losangelesi japán egyesület székházában 
A házkutatás során több okmányt, közöttük a japán 
hacsereg és tengerészet számára történt iegyzésekről 
szóló nyugtákat is lefoglaltak. 

Knox fenhéjjázó nyilatkozata 
Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Knox, az Egyesült Allamok haditengerészeti minisz- 
tere rádióbeszédet mondott és kijelentette, hogy a je- 
lenlegi válságban, amikor az Egyesült Allamok biz- 
tonsága veszélyben van, időszerütlen minden egyéni 
vélemény hangoztatása. Az amerikai tengerészek 
most az Atlanti-óceánon harci állásaikban vannak 
Teljesitik küldetésüket, hogy a világ lássa, hogy 
Amerika komolyan veszi jelenlegi intézkedéseit, bár- 
mi is lenne egyes elszigetelt egyének véleménye. 
(Rador.) 

Saját logyaszlás céljaira engedélyezték 
a kilencven kilógramon felüli serlés 

vágását 
A husfogyasztási korlátozások életbeléptetésé- 

vel szigoru rendelkezéseket hoztak az engedély nél- 
küli állatvágások megakadályozására A közegészség. 
ügyi miniszterium legutóbb is utasitást adott, hogy 
végezzenek ellenőrzéseket a titkos állatvá gatások le 
leplezésére. A rendelkezést azért adta ki a miniszte- 
rium, mivel megállapitást nyert, hogy az engedély 
nélkül levágott állatok a legtöbb esetben betegek vol- 
tak és igy nagy mértékben veszélyeztették a vásárló) 
egészségét. 

A Ssaját fogyasztásra történő sertéshizial 
azokban a házakban, ahol megfelelő udvar áll rendel 
kezésre a közellátási államtitkárság Bucurestier 
tudvalevően már hetek előtt megengedte. Az á m- 

titkárság ezzel az intézkedéssel a husfogyasztás kor- 
látozások részben való feloldását vitte keresztül, m 
ezen az uton a husiparosok által levágott sertéshus 
racionalizálása könnyebbé válik. 

Timisoaran különben a városi gazdasági hi 
most kiadott rendelete megengedi, hogy a 
sertést, amennyiben annak élősulya meghaladja : 
kilencven kilógramot, saját fogyasztás céljára le le- 
hessen vágni. Hangsulyozza a rendelkezés, r 

ilyen vágatásból származó sertést továbbad. 
esetet engedély nélküli állatvágásnak minősitik 
ennek megfelelően járnak el. A sertéstartási é 
tási engedély bár országos jellegü, tudomá, 

. 
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sSzZERKESZTŐősSÉG ÉS kiAoHIÍVATAL: 

Timisoara, I, Bratlanu-tér 3. 

Telefon: 28-10. 

arsdi szerkesztő: Babuczay Györs 

Eminescu-utcs 8. Telefon 17-11. 

sz 

ELŐFIZETESI ARAR: 
Belföldön bázhoz való kézbesitéssel 

! 

lel, negy-dévre 240.- lei, félévre 460.- lei és egész évt 

300.- le. Magyarországon havonta 4.- ven
gő, negyed 

évre 12.- pengő. félévre 24.- pengő és egész évre 

48.- pengő. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gya 

előfizetési dij kétszerese. 

De Gaulle kudarca 
De saune nancia tábornok - mint Berhnből je

 

lentik a napokban valamennyi angol rádióállomá- 

son keresztül lelhivást intézett a francia
 néphez. De 

Gaulle arra szólitotta föl Franciaország lakosságát, 

hogy a német katonai hatoságok által 
a nantesi és 

bordeauxi merényletekkel kapcsolatban 
foganatositott 

megtorló intézkedések ellen öt perces 
néemasággal til- 

takozzanak. A francia nép a felszólitást egyáltalán 

nem vette figyelembe. Elsősorban a megnemszállott 

francia területekre áll ez. Vichyben, 
ahogyan az „As 

sociated Press" jelenti, mindössze 
öt férfi és egy nő 

volt hajlandó a felszólitás 
értelmében tüntetni. Fran- 

ciaország egyéb reszeipen még ennél is kevesebb 

veléséhez. Los-Angelesben husz farmon nevelik az ál- 

iatokat, a szelideket éppen ugy, mint a vadakat. Van- 

együltt havonta 30.- nak külön oroszlán-, fóka-, kigyó- és alligátor-idomitó 
farmok, amelyeken a vadállatok látszólag teljesen 

szabadon járnak. Mindegyiken a vadállatok százai él- 

cirkuszokba, varietékbe és filmgyárakba. Ennek tit- 

ka, hogy az idomitott állatok legnagyobb része már a 

rabnak, vallalatoknak és részvénytársaságoknak a reades farmon, f
ogságban született, tehát már életük első 

ihi ovoszlánon lovagol 
A világ egyetlen részén sincsen annyi állatidomi- 

tó-iskola, mint Kaliforniában, ahol oroszlánokat, tig- 

riseket, eletántokat éppen ugy idomitanak, mint fó- 

kákat, alligátorokat és kutyákat. Ennek az a magya- 

rázata, hogy a kaliforniai éghajlat kiválóan alkalmas 
a trópusi meleghez szokott állatok tertásához és ne- 

nek és innen kiválóan idomitott állatok kerülnek a 

napjától kezdve idomitották őket. 
Gay kapitány volt a legnagyobb kaliforniai orosz- 

lánidomitófarm tulajdonosa és vezetője, aki már kora 
ifjuságától kezdve állatszeliditéssel foglalkozott és is- 
merte ennek a mesterségnek minden fogását és 
trükkjét. Ugy bánt az állatok királyával, mintha ár- 
tatlan háziáliat lenne. A látogatót akkor érte az első 

meglepetés, ha a farm irodájába lépett, mert rémülten 
látta, hogy a szobában három-négy kölyökoroszlán 

játszadozik és ugy jártak ki és be az ajtón, mint 

másutt a macskák. 
- Ezek még senkire sem veszedelmesek - ma- 

gyarázta látogatóinak az idomitó -, de ez nem jelenti 

azt, hogy a jövőben nem lesznek veszedelmesek. Egy 

bizonyos korig a fogságban született oroszlánkölykök 

olyan szelidek, mint a kiskutyák, de egy napon kitör 

belőlük a vadállat és akkor már jobban kell rájuk vi- 
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gyazni. Engem még soha egyetlen vadállat sem ban- 
tott és az elővigyázatos, gyakorlott 1uomot nem is 
érheti meglepetes. Ha baj történik, annak a tegtöbb- 
ször nem az oroszlán, hanera az idomito az oka, mett 
vagy könnyelmü volt, vagy pedig nem volt elég fi- 
gyelmes. Ügy kell ismerme azokat az állatokat, ame- 
iyekkel dolgozik, mint saját magát. Ha valamelyik 
különösen viselkedik, meg kell vizsgálnia, ki kell deri- 
tenie, hogy mi a baja. A beteg oroszlán igen veszedel- 
mes... ismertem egy idomitót, aki egészen kivételes 
tehetség volt a szakmájában, csak egy hibája volt: 
ivott. Gyakran részegen ment az oroszlánok közé és 
ilyenker az oroszlánok nem akartak vele dolgozni. 
Ugy tekintettek gazdájukra, mintha ördög szállta vol- 
na meg. A sarokba huzódtak és remegve figyelték 
őt. . Részegen nem ugy bánt az állatokkal, ahogy kel- 
let: volna. Ezért megjósoltam neki, hogy baj fogja 
érni... Jóslatom beteljesedett. Egyszer, amikor me- 
gint részegen lépett a ketrecbe, az állatok, mintha 
összebeszéltek volna, egyszerre rárohantak és a föld- 
re teperték... Még mielőtt széttéphették volna, ki- 
mentették, de olyan sulyos sérüléseket szenvedett, 
hogy szánalmas roncs lett... Az oroszlánok idomitá- 
sa majdnem ugy folyik, mint a kutyáké Elsősorban 
jól kell az állatokkal bánni, verni nem szabad és a 
szorgalmat, igyekezetet egy-egy falat hussal kell ju- 

Gavy kapitány nem félt az oroszlánoktól, ugy járt 
közöttük, mintha ártalmatlan háziállatok lennének és 
talán ő volt az egvetlen ember a világon. aki rerselen 
ként oroszlánon lovagolt". Reggelizés előtt felült egy 

nőstényoroszlán hátára és körüllovagolt a 
armon. 

visszhangja volt de Gaulle 
szózatának. A francia nép 

ezzel nne gondoskodott a
rról, hogy méltó e ki-

 

fejezésre juttassa, mily
en véleménye van az i yen 

ehhez hasonló gyalázatos 
merényletekről, azo,t 

- 

mi szerzőiről, végül azokró
l a büntető rendszaba yo

k 

ról, amelyeket a hadi
jog értelmében az il

yen orgyil- 

kosságok maguk után vonnak
. (MN.) 

ti egyetem uj tanévének ünnepélyes 

A buenrest 1 Rador: Szombaton 
itása. Bucurestiből jelent

i a r 1 

ei 6rakor megn
yilt a bucurestii egyet

em uj 
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hogy megerositették 
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erelnök bétfőn Mersni
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zott és bizonyos ideig 
pihenés céljából ott ma

rad. 

miniszterelnöki teendő
k végzésével távollété

ben Sa- 

betegszabadságon. 

radzsoglu kütügyminiszte
rt pizták meg. 

riatal leány öngy
ükossága. pDraghici Safta 

huszonegy éves galatii le
any öngyilkossági szándék 

ból a Dunába ugrott és a vizb
e rulladt. A vizsgálat 

megállapitásai szerint a leány
t szülei elkergették ha 

zultól és elkeseredésében követ
te el az öngyilkossá 

rot. 
Ghettó Lembergben. Le

mbergből jelenti 

Rador: A közegészségü
gyi tanács elendelte, hogy 
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hettót létesitsenek. Novem

- 

Der 26-tol december 14-ig min
den itteni zsidónak a 

Lemberg -rarnopol vasut
vonaltól délre levő városne

 

gyedbe kell költöznie, azoknak a lengyeleknek és 

ükránoknak pedig, akik ebben
 a városnegyedben lak- 

tak, más városrészbe kell á
ttelepedniük. Az áttelepi- 

tési munkálatokat e célból ös
szeállitott zsidó bizott- 

ság vezeti. 

sSzabályozható hőmérsékletü
 ágy.Egy ameri- 

kai feltaláló olyan ágyat szerkesz
tett, amelynek a ta- 

karó alatti hőmérsékletét a tulajd
onos kivánsága sze- 

rint, 18 és 35 fok között szabályozhatja. Az „össz- 

komfortos" ágy ezenkivül ébresztőór
ával, rádióval és 

kenyérpiritóval is közvetlen összeköttetésb
en van. 

Néői cipők esernyővel. Az amerikai divat uj 
csodabogárral lepte meg a világot: a női cip

őre sze- 
relhető esernyővel. Elég egy gombnyom

ás és az ele- 

gáns cipellő fölött parányi esernyő
 nyilik ki. Egy 

ölvan találmány, amely a cipőtalp átnedvesedését 

cadályozza meg. vagy pedig a lábat megv
édi a fel- 

lett volna. 

I Montana 18 éves és Lee Neal 16 éves leány tizenegy 

ádhoz, de egyik család sem tudott arról, hogy foga-
 

érte: Az elhunyt, akinek hangját mindenki kétség 

fröcskölő sár és esővizellen, mindenesetre hasznosabb. 

hanem vérrokonok: édestestvérek. 

- Bucurestiben egész éjjel szabad az utcai köz- 

lekedés. Bucurestiből jelentik: Bucuresti katonai pa- 

rancsnokságának 5. számu rendelete értelmében no- 

vember 15-től kezdve Bucurestiben a nyilvános he- 

lyiségek éjjeli egy óráig nyitva tarthatók, az utcai 

forgalom egész éjjel szabad. 
A Román Akadémia adómentessége. Törvény- 

rendelettel a Román Akadémia mentesült a julius 

31-én megjelent 2575. számu rendelettörvénynek ama 

intézkedése alól, amely husz százalék rendkivüli adó- 

val terheli az allami, megyei és községi kötvényekből 

és járadékpapirokból, valamint az autonom pénztárak 

kötelezvényeiből és végül a városi és falusi hitelleve- 

lekből származó jövedelmet. 

Halálozás. Özvegy Aranyos-Rákosi Csipkés 

Manóné született Barbarits Berta, pénzügyi főtaná- 

csos özvegye, hosszas szenvedés után hetvenegy éves 

korában elnunyt. Halálát leánya, Aranyos-Rákosi 

Csipkés Berta és kiterjedt, előkelő rokonság gyá- 

szolja. Temetése tegnap délután a timisoarai józsef- 

városi temetőben ment végbe. Az engesztelő szent- 

mise szerdán reggel negyednyolc órakor lesz a józsef- 

városi templomban. 

- Iegideálisabb hashajtó, vértisztitó, spe- 
najtó a Dt. Földes-féle Selvo-pirula. Székreke- 
dés, béelrenyheség, rossz emésztés, gyomorron- 

tás felfuvódás, gyomor- és bélfájdalmaknál tel- 

jes gyógyulást nyujt. Egy doboz ára 30 lel. Min- 

den városi és vidéki gyógyszertárban és dro- 
gériaban kapbató. 

zszasru 

róla. Rosa Testvérek voltak és nem tudtak 

esztendő óta játszótársak voltak. Az iskolában min- 

dig egymás mellett ültek és szabad idejükben is csak 

egymás társaságában éreztek jól magukat. És csak 

most tudták meg, hogy testvérek. Szüleik annakide- 

jén elváltak és a két kislányt örökbe adták két csa- 

dott gyermekének testvére van. Apjuk, aki annakide- 

jén elköltözött az amerikai városból, nemrégiben visz- 

szajött és akkor felkutatta a két leányt, akik igy tud- 

ták meg, hogy nemcsak elválaszthatatlan barátnők, 

Orvosi bir. Radu Ioan dr. főorvos, fül-, orr- és 

gégespecialista, rendeléseit ujból megkezdte Aradon, 

Sti. Tudor Vladimirescu 3. sz. alatt Telefon: 20-67. 

- Gyuükosságról szóló vallomás - hanglemezen. 

Egy nemrégiben elhunyt baltimorei bankár a maga ne- 

mében rendkivüli végrendeletet hagyaott hátra. Vég- 

rendelkezését nem a szokásos irásbeli uton tette meg, 

hanem hauglemezre vette föl. A hallgatókat a hangle- 

mez első lejátszása alkalmával borzasztó meglepetés 

Celenül felismerte, rettenetes vallomást tett. Beval- 

lotta, hogy ő volt az, aki üzlettársát évekkel ezelőtt 

meggyilkolta. A hagyatékot képező egész vagyont. 

ezért, mintegy 400.000 dollárt a meggyilkolt özve- 

gyére hagyta. Az utólag lefolytatott vizsgálat meg- 

állapitotta, hogy a bankár 1934-ben italba kevert mé- 

reggel tette el láb alól üzlettársát. Jellemző, hogy 

mégz csak nem is gyanakodott senki annak idején a ! 

tettesre. 

náztulajdonosok adóvallomasi ivét november 30-ig 

- fimisoarai háztulajdonosok figyelmébe, A 

kell az illetékes hivatalnál benyujtani. Abban az eset- 
ben, ha a háztulajdonos a bevallási ivet nem tudná 
kitölteni, ugy szóbeli vallomása alapján ezt az adóhi- 
vatal állitja ki, A timisoarai háztulajdonosok egyesü- 
letében november 19-től, szerdától kezdve ugy a dél- 
előtti, mint a délutáni hivatalos órák alatt az adóval- 
lomási ivek kitöltésénél egy adóügyi szakember az 
egyleti helyiségben (I., Palanca-utca 1.) a tagoknak 
segédkezik. A következő okmányok szükségesek: az 

bérleti szerződés, az utolsó adókivetési jegyző- 
o a ház megterhelése esetén az ezt igazoló ok- 

- Tüz elpusztitott három bőrcserző üzei 
curestiből jelenti a Rador, hogy Colentina eeoe 
ban nagy tüz pusztitott. A laángok harom bőrcserző 
üzemet boritottak el. Az erős szél miatt a tüzoltóság 
csak munka után tudta a tüzet eloltan 
-Orvosi hir. Dr. Fogarass án vos uj 

ból e Timisoara Til al son 
- Szesztilalnat hoztak be egy török f. 

Istambultol alig paár óra járaora teky 
Feketetalva - nevü falut a nép Kuruköy - Szaraz- 
falv a - névre keresztelte. A névváltoztatasra az a kö- 
rülmény szolgáltatott okot, hogy a falu vénei a kor- 
mány taámogató beleegyezésével a falu egész terüle- 
tére szesztilalmat rendeltek el. A szigoru rendszabály 
oka a következő: Karakoy falunál agazik el az egyik 
autóbuszvonal Eursa felé. A csatlakozás végett az 
autóbuszoknak ilyenformán itt néha hosszabb ideig 
kell vesztegelniök. A soffőrök ilyenkor az unalmas 
várakozási időt békés iddogálással röviditették meg, 
ami gyakran sulyos szerencsétlenségekhez Vezetett. 
és az utazóközönkég számára életveszedelmet jelen- 
tett. A falu bölcs vénei ezt az állapotot - igen helye- 
sen - tarthatatlannak jelentették ki és a fenti módon 
vetettek ennek véget. (MN.) 
- Ojabb hir az amerikai bányász-sztrájkról. 

Newyorkoól jelenti a Rador: A bányaászszövetség ve- 
zetője, Lewis kijelentette, hogy vasárnap éjjel jár le 
a sztrájkfegyverszünet és ha nem jön létre megegye- 
zés, beszüntetik a munkát. 
- Nozéstudomaányi kutatóintézet a. 

A majnamenti Frankfurtban a német főparancsnok- 
ság és az idegenforgalmi kutatóintézet égisze alatt 
nagyszabásu laboratóriummal és ujszerü müszerekkel 
gazdagon felszerelt kutatóintézet alakult azzal a fel- 
adattal, hogy előkészitse a talajt a modern tudomány 
különfele ágazatainak és a legkülönbözőbb kutatási 
területeken kivivott eredményeknek a konyhamüvé- 
szetben való gyakorlati felhasználására. Hermann Es- 
ser államtitkár érdekes megnyitó beszédében hangoz- 
tatta, hogy az emberiség számának állandó gyarapo- 
dása következtében elérkezik, sőt szerinte már el is 
érkezett az az időpont, amikor az emberi táplálkozást 
korszerü reformoknak kell alávetni. A frankfurti ku- 

tatóintézet munkája igen változatosnak és sokoldalu- 

nak igérkezik: kisérleti főzések, anyagvizsgálatok, 

nyersanyagok és kész ételek kémiai analizise, táp- 

éstékazámások és táplálási kisérletek uj receptekkel 
és uj elkészitési 

rányágak tehát bőséges szer
ephez jutnak benne. 

módokkal, üzemtani vizsgálatok stb. 

a kémia, orvostudomány, gazdaságtan és egyéb tudo- 
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- Megnyilt az odesszai operaház. Odesszából 
jelenük, hogy a rend és nyugalom helyreállitásával 
a kulturális élet is a rendes mederbe terelődött. El- 
sőnek az odesszai opera kzdie meg müködését, 
nmely egykor európai hirnévnek örvendett. Az 
odesszai Operaház kedden a katonai és polgári ha- 
tóságok vezetőinek jelenlétében nyilik meg. 
- Az aradi városháza közleménye az ötnapos 

kötelező munkáról. Az aradi városi pénzügyi osz- 
tály közleményt adott ki, amelyben a belügyminisz- 
térium rendelete alapján közli az érdekeltekkel, 
hogy a közigazgatási törvény 167. szakaszában fel- 
sorolt eseteken kivül a kötelező munkaszolgálat 
mindenkire vonatkozik és azt vagy el kell végezni, 
vegy pénzben meg kell váltani. A törvény idézett 
szakasza kimondja, hogy a kötelező munkavégzés, 
vagy annak pénzzel történő megváltása alól mente- 
sek a kiskoruak, nők, 60 évnél idősebb férfiak, mun- 
kaképtelen betegek, hadirokkantak, az 1877-1878. 
évi háboru veteránjai és a községek Eküldöttjei. Az 
utjavitási munkálatok végzése alól még mentesek a 
katonai előkévzősök parancsnokat. katonák, diákok 

és azok a személyek. akik kötelező társadalmi mun- 

kaszolgálatot vagy közmunkát végeznek. Az utóbbi 
esetben a mentesség arra az évre vonatozik, amelv- 
ben az illető a kötelező közmunkát végezte. A város 

uAltal elrendelt öt napos kötelező munka napi 150 lejel 
neovember 30-ig meovéltható. amikor a muna ez évi 

időszaka befelezőjik. A kötalező munka alól nem 
mentasek a helvben mozcósitottak vagv rekvirált 

személvek sem és novanigy a köztisztviselők sem. Az 

ntfóbbiak. tekintettel arra. hoev termászetben nem 
vérvazhetik a munkát. ta artoznak azt pénzzel megvál- 
tani. 
- Orvosi hir. Petrisor Viorel dr. belgyógyász 

szakorvos naponta d. e. 8-10.20 és d. u. 3-5 óra kö- 
zött ismét rendel. Arad, Bulv. Carol 14. (Szemben a 

Munkakamarával.) Telefon: 23-85. 
A reformáció emlékünnepe Devan. Röviden 

beszámoltunk már a devai református egyház refor- 
mációi ünnepélyéről. Devai tudósitás alapján most 
alkalmunk van részletesen ismertetni a nagy gond- 
dal összeállitott müsort. Az ünnepélvt, melv telt tem- 
plomban folyt le, Fazekar Sándor lelkész bibliaolvasá- 
sa nyitotta meg. Majd Sireanu Gyula énekelte az Em- 
ber tragédiájából az angyalok karát. Ércesen csengő 
baritonja betöltötte a templomot és nagyszerüen érvé- 

I nyesültek az ének szépségei. Holtzerné, Vitán Írén or- 
E gona, Ercse M. hegedü és ötvös Gy. cselló kisérete 

stilszerüen festette alá az előadott éneket. Koltza Bo- 
riska ezután mély átérzéssel szavalta Szabó Jenő „Ad- 
vent" cimü versét, Az alkalmi férfi-négyes Meiszner 

„Magnus est Dominus" cimü müvét énekelte, preciz 
előadáss: gyönyörködtetve a hallgatóságot. Az ünne- 
pély minden vonatkozásban legkimagaslóbb része Ju- 
hász Albert aiudi teológiai tanár előadása volt. A 
nagykészültségü előadó mindvégig lebilincselő és ma- 
gas szinvonalu előadásában ismertette a reformáció 
lénvegét. Flőadása megmaradt az emelkedett szelle- 
mü tudományos tárgvilagosság szinvonalán. Ugy ez 
az előadás mint az előadó délelőtti prédikációja ma- 
radandó és komoly lelki élményt jelentett. Beke Andor 

éneke gyönyörködtette ezután ismételten a hallgató- 
ságot. Meleg, lágy baritonja szivhezszólóan csengett 

Reményik-Rezik „Nincs nyugalom" cimü müvének 
alőadása nyomán, Holtzerné, Vitán Irén orgonakisére- 
te ezuttal müvészi precizitásra vallott. Ercse Iliklós 
segédlelkész szavalata és áhitatos imádsága után a 
gyülekezet éneke zárta be az ünnepélyt. (-em-) 
-0Olasz hadijelentés. Az olasz haderő főhadi- 
szállásáról kiadott harctéri jelentés szerint az észak- 
afrikai fronton semmi jelentősebb esemény nem tör- 
tént. A gondari frontszakaszon a heves harcok után 
a harci tevékenységben szünet állott be. Ellenséges 
repülők bombát dobtak Dernára, néhány épület meg- 
rongálódott. Egy kórházat is eltaláltak a bombák. A 
légi támadás emberéletben nem okozott kárt. A Már- 
vány-tenveren olasz egységek egy ellenséges repülő- 
gépet lelőttek. 

el RSO tARa Tel 23-04 

Az Aradi Magyar Népközösség keresztleánya 
Különös és nem mindennapi keresztelő ment vég- 

be legutóbb sez este az aradi belvárosi református 
templomban. A templom hátulsó bejárata előtt 
bérkocsi állt meg, amelyből a Romániai Ma- 
gyar Népközösség aradi tagozata képzőmü- 
vészeti iskolájának négy növendékleánya szállt ki. Az 
egyik leány vigyázva valami fehér csomagot cipelt a 
karján, amelyről csak a közeli villanylámpa halvá ány- 
sárga fénye közelében állapithatták meg az utcai já- 
rókelők, hogy pólyásbaba. A gyermeket vivő leány 
óvatos léptekkel tartott a református lelkészi hivatal 
ajtója felé, nyomában a képzőmüvészeti tanfolyam 
másik három növendéke. 

em sokkal ezután kisebb férficsoport nyitott be 
a parókiára: az aradi magyar népközösség, illetve a 
második kerület néhány vezetője. A menet élén Matuz 
András kerületi vezető, utána Zircher József az aradi 
tagozat főtitkára, mellette Buschi Emil, mint elsőke- 
rületi vezető, nyomában Mihelyi Vidor, a képzőmüvé- 
szeti iskola ellenőre, majd Jakabos György elnöki ta- 
nácstag, Molnár József, a második kerület titkára és 
Kovács F. Béla, a képzőmüvészeti tanfolyam titkára 
haladt. 

A református parókia különös vendégei szeretet- 
teljes pillantásokkal figyelték a csendesen alvó ujszü- 
lött leánykát, akinek a keresztelőjére várakoztak, 
mert vállalták a keresztapaságot. Germán Antal 
Aradtól távol élő asztalosmester és volt aradi futbal- 

lista Ildikó nevü leánykája novemkher hatodikán látta 

meg a napvilágot. A szegény munkásasszony szükös 

viszonyok között él a Lahovari-utca 5. szám alatti 

ház kicsi, de tisztaságtól ragyogó laká 

utóbbi hetekben a gyermekágynak dőlt asszony már 

nem takarithatott és főzni sem tudott Kató nevü 

leánykájának, mindezeket tehát a népközösség fel- 

váltva szolgálatot teljesitő hölgytagi jainak kellett el- 

végezniök, akik a gólya megérkezése óta is állandóan 

ott segédkeznek Germánné ágya mellett. Tesznek, 

vesznek, főznek, takaritanak és vigyáznak az öt éve: 
Katókára. A szükséges anyagi támogatásért is a nérp 
közösségnek hálás a munkásasszony. 

Közben előkerül Tarnóczi Lajos református le 
kész és az egyik polcról elővett hatalmas könyvbe 
beirja az adatokat: Germán Idikó, Irén, Veronika 
Született november 6-án. Keresztanya: Kováts 
Mária. 
- A keresztapa? - kérdezi a lelkész. 
Matuz András, mint a magyar népközösség mese 

dik kerületi vezetőjének neve kerül a parókia kemén; 
fedelü könyvébe, Germán Idikó keresztapja gyanántit 

Utána a templomban lezajlik a tulajdonképpen 
keresztelési szertartás. Az ujszülött családját csak 
öt éves nővérkéje képviseli, aki Serétes Magdának, 
képzőmüvézeti tanfolyam egyik növendékleányánal 
kezét szorongatja félénken. 

Valaki észreveszi, hogy Buschi Emil ujságpapir. 
ba csamagolt gyertyacsomónak látszó csomagot sze 
rongat a hóna alatt. Sugva megjegyzi, hogy reformá- 
tus templomban nem szokás keresztelőn gyertyá! 
gyujtani. Mosolyogva sugja vissza Buschi: 
Ez nem gyertya! - és kibontva a csomagot 

megmutatja: kolbász van benne, Germán Kató kapja 
les en mit ennie, amig édesanyja ágyban fekszik 

A keresztelőnek vége, a hideg viztől felébredt 
ugyan Ildikó de nem sir.. A lelkészi dij kiegyenlié 

a sor, előkerül az erre szükséges Z00 lei is 
vők pillanatok alatt összeadják 
mplomból a Lahovari-utca egyik kis házáb.- 

is embercsonort, ahol az édesanya betegen fek 
szik Zireher József fötitkár néhány szivből jövő sz 
kiséretében boritékot nyuit át Germánnénak. A kék 
boritékban 2000 lei van. És ez már nem az első se: 
gélv, amit a szezény magyar asszony a népközösség 

észetesen az Ildikó kelengyéije is a nép 
kö össáctől származik. UÜgynevezett vándor baba- 

- Román éttermek megnyitása Odesszában. 

Odesszából jelenti a Rador: A hatóságok jelenlété- 

ben Odesszában megnyilt a „Romania és „Bucu- 

resti" étterem. A Bucuresti étteremben mare? ro- 

mán zenét ad a zenekar. 
Az erdélyi és bársági román sajtószindi katus 

közgyülése. Bucurestiből jelentik: November 30 án, 

vasárnap délelőtt tartja rendkivüli közgyülését Bu- 

eurestiben az erdélyi és bánsági román sajtószindi- 

kátus a középiskolai tanárok egyesülete helyiségében. 

Orvosi hir. Hodosi Gábor dr. orvos ismét ren- 

del d. e. 8-11-ig és d. u. 3-5-ig. Arad, Piata Avram 

lancu 9. Telefon: 16-01. (Med. evr.) 

- Ppénzügyigazgatói vizsga Timisoaran. Az el- 
mult héten tartották a timisoarai pénzügyi vezérfel- 
ügyelőségen a Timis-Torontal, Arad, Bihor, Hune- 

doara, Caras és Severin megyéből jelentkezett közel 
husz jelentkező részvételével a pénzügyigazgatói 

vizsgát. A bizottság elnöke Cojocariu Ion pénzügy- 
miniszteriumi igazgató, tagjai pedig Jeleriu lancu 
pénzügyi vezérfelügyelő és Suciu Dimitrie aradi pénz- 

divatáruüzlet, szinház, ügyigazgató voltak. 
- Titkos áruraktárt lepleztek le Bucurestiben. 

Bucurestiből jelenti a Rador: A fővárosi Vacaresti- 
uton levő Lupu Iosif-féle üzletben az árellenőrző kö- 
zegek közel ezymillió lei értékü bejelentetlen kézmü- 
árucik ket találtak. A hatalmas árukészletet elko- 
bozták. ; 

- Hiatalmas meteor Gonova fölött Genovában 
ritka természeti tüneményt figyeltek meg. Fgy ha- 
talmas meteor. amely néhánvy másodpercig kékes 

fénnyel ragyogott. zuhant le délkeleti irányban az 
égrői Amikor pályája háromnv részét már 
megtette. hatalmas fénycsőva vált ki belőle, maid 
mintha felrobbant volna. a ik rázó hatal 
mas felhő csapott össze körülötte. 

EHőadások 3.5, 730 és 930-kor 
ouuunyyuyunnknnykay uavyuyndytttl 

MA! 
A humor, a jókedv, az őröm, a vigság, a kacagás 
igazi nagy filmje, az egyeti en németvig operette 
telitve zenéve énekkel, tánccal 

és UFA:hladók a legu 0'só háborus 

EK 

keleneve. (-") 

szme 

- jaden Alexandru, a „Venus' elnöke meg- 
halt. Bucurestiből jelentik, hogy Eladescu Alexand- 
ru dr. ügyvéd, a „V enus sportklub elnöke, pénte- 
ken szivszélhüdés kKövetkeztében, negyvennyolc 
éves korálan hirtelen elhunyt. Eladeseu Alexandru 
1933. óta állott a „Venus' élén és hervadhatatlan 
érdemeket szerzett a román sport fejlesztése 
terén. 

- Mexikói cáfolat Washington állitására. Mexi- 
kóból jelenti az NII: Ferbert Jara tábornok tengere- 
szeti miniszter és Göllo tengerészeti főparancsnok lég- 
bőlkapottnak jelentette ki azokat a Washingtonból 
származó hireket, amelyek szerint egy német hajó 
a mexikói öbölben gyanus mozdulatokat végezne. 

- Aradmegyei gépkocsitulajdonosok figyelmébe. 
Az aradmegyei prefektura közli a gépkocsitulajdono- 
sokkal, hogy a város területén vagy a városon kivül 
csak azok a gépkocsik közlekedhetnek, amelyeknek 
sárga szinü forgalmi engedélyét meghosszabbitották. 
A gépkocsikat csakis arra a célra lehet felhasználni, 
amire a forgalmi engedély szól. A rekvirált gépk 

kávéház stb. előtt nem vára- 
kozhatik, nem szabad ezeket a kocsikat más személ 
nek átengedni. Ha valamelyik gépkocsitulajdon 
más utvonalon akarja használni jánmüvét, mint 
az engedély szól, erre vonatkozólag alaposan megindo- 
kolt kérvényben a prefekturához kell fordulnia, hos 
pétengedélyt adjanak ki. 

- Tiiz egy amerikai renülőgépgyárban. Ne 
vorthól jelenfi a Havas-OFI ügynökség: Fo 
worthból közlik, hogy egy bombavetőrepül 
gyárban füz ütött ki. A kár többszázezer d 
lár. (Rador) 

Kürtotta a családját. Münchenből jelentik, 
hogy a felsőbajorországi Blumerit községben 
Schechí1 Antal harminchárom éves földmüves f 
szével megölte harminenégy éves feleségét és n 
gyermekét, akik közül a legkisebb másfél. a le 
nagyobb pedig hat éves volt Sehecht! néhány év 
előtt felesége birtokát vette át kezelés cétjából, 
gazdálkodásával egyre nagyobb romlásba jut 
Emiatt napirenden voltak a civódások a házas 
sak között A családirtó gazdát efent? 
Münechenbe szállitották 

Usye etes eyógyszertára 
Kedden, november 18-án Aradon a ! 

gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgála 
(Eminescu-utca), Rozsnyai (Avram Ia 
Kárpáti (a villamosállomással szemben). 

mMezi 
Kedden Aradon a mozik müsora öel tke 

Fórum: A Rotschildok (német mm). Co Cor 
csavargók (német flm) 
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= SPORTESEMÉNYEK 
Az ujászervezeit magyar tsanal 

Szerda, 1941 november 19 

hiztosan nyőzöli Zürichhen 
Magyarország-Svájc 2:1 (1: 0) 

Góllővék: Sárvári és Olajkár II, illetve Walacek - Vezette: Bauwens dr. (Németország) 
A zürichi Grasshoppers pályája az utolsó helyig 

megtelt a mintegy 30.000 főnyi nézősereggel, amely 
Svájc minden részéből ez alkalomra Zürichbe özön- 

fel a két csapat: 
Magyarország: Tóth 

(WMEFC), 
(Szeged) - Olajkár II 

Kispéter (Szolnok) - Baróti (Szeged), 
lött, hogy szemtanuja legyen a két ország válogatott Szücs (Szolnok), Dudás (WMFC) - Kincses (Gam- 

1 ma), Kovács I, Sárvári, Bodola, Tóth III (NAC). labdarugó csapatai küzdelmének. 
EBEauvwens dr. játékvezető sipjelére, fagypont kö-! 
ruli hőmérsékletü nedves, ködös időben - az előző Rüschel, Winkler - Bickel, Amado, Monnard, Wala- 
napi hóeséstől jegessé fagyott, csuszos gyepen igy állt 

Svájc: Ballabio - Stelzer, Lenmann - Springer, 

cek, Aeby. 

Oldőklő iram, nagy magyar főlény és megérdemelt vezetés 
az első félidőben 

A zürichi közönség viharos biztatásával rendki- 
vil heves iramban indul a mérkőzés. Az 5. percben 
van az első komoly helyzet, amikor Sárvári fejese 
hajszalra kerüli el a kaput. A magyarok támadnak és 
a fölény oly nagy, hogy a hátvédek a félpályán áll- 
nak. A svájciak a 8. percben felszabadulnak és a lefu- 
tó Brickel lövése keresztben száll el a magyar kapu 
előtt. Utána rögtön már a harmadik sarokrugást rug- 
ják a magyarok. Kincses rendkivül veszélyes támadá- 
sokát vezet. A 14. percben svájci ellentámadás lesen 
akad el, de közben már Tóth is közbelépett. Két perc 
mulva Monnard késlekedik igen jó helyzetben. A 18. 
percben Kovács elől Ballabio csak merész rávetődés- 
sel tud menteni. 

A magyar csatársor lapos adogatással köze- 
liti meg állandóan a svájci kaput. 

A 20. percben svájci támadást akaszt Szücs, aki az 
örökmozgó Bodolához fejel, ez máris viszi előre a lab- 
dát és Kincsest futtatja, a szélső nagy lövését azon- 
Lan a nagyszerü Ballabio menti. A 22. percben Mon- 
nard ront jó helyzetben. A 24. percben Olajkár II 
16-os szabadrugását csak sarokra tudják menteni. A 

26. percben tóth Matyi elől csak ujabb szöglet árán 
mentenek, ebből csaknem gól lesz, de a labda az üres 
kapu fölé kerül. A magyarok fölényben vannak. A ma- 
gyar védelem egy kis könnyelmüsködést is megenged 
magának, amiből sarokrugás lesz és bizony Aeby alig 
kapu fölé durrant. Most a svájciak kerülnek rövid idő- 
re fölénybe és Tóthnak van alkalma Monnard lövését 
védeni. Ezután ismét a magyarok küzdenek nagy 
erővel és határozottsággal az előnyért. A 41. percben 
Baróti leadását Sárvári hajszálra a sarok fölé fejeli. 
A 42. percben Sárvárit kétszer is jó helyzetbe hozzák 
társai, de nincs szerencséje. Azért nem lankadnak és 
ujabb támadásokat épitenek, Kovács megy keresztül, 
lövését Ballabio teszi ártalmatlanná. 

A 45. percben Bodola nagyszerüen tör előre, 
átjátszik Sárvárihoz, aki mintegy nyolc 

méterről a kifutó Ballabio és a kapufa töve 
mellett a hálóba céloz (1:0). 

Ujra kezdenek és még ebben a percben Tóth csak 
nagyszerü védéssel tudja az egyenlités veszélyét el- 
háritani. 

Svájc az ujabb magyar gólra sem adja föl a küzdelmet 
szünet után továbbra is nagy iramban folytatja 

a két csapat a játékot. A 2. percben Tóth könnyen ve- 
szi fel a labdát Monnard elől. Az 5. percben ismét csak 
aszerencse menti a svájci kaput. A magyar csapat so- 
kat dolgozik és teljesen ura a játéknak. A 14. percben 
pontos felépitésü magyar támadást tesz ártalmatlan- 
ná a ponipás Ballabio, aki egy perc mulva Kovács sa- 
rokra tartó labdáját nehéz elvetődéssel tudja csak ki- 

tolni. A svájci közönség biztatására feléled a svájci 
csapat és két sarokrugást is elér. A 25. percben nagy 
halyzetük van a svájciaknak, ezt azonban elszeleske- 
dik A 29. percben Stelzer kezelése miatt husz mé- 
terről 

szabadrugás van, Olajkár II fut neki és bom- 
baerejü lövése mint a villám vágódik a há- 

lóba (2:0). 

A nagyszerű erőnlétben lévő 

Fallabio itt már tehetetlen volt. Alg mulik el két perc, 
amikor 

Bickel középre ivelt sarokrágásából Walacek 
lövése utat talál fóth halójába (2:1). 

Ez fellelkesiti a svájciakat, forró percek következnek. 
A 34. percben Tóth, Planicskára emlékeztető modor- 
ban Walacek nagy lövését fogja. A 35. percben Bickel 
beadását Aeby alig kapu fölé fejeli. A 37. percben Ko- 
vács keresztül kigyózik, de a 16-oson felvágják, Kin- 
cses iveli a szabadrugást, Ballabio ökle azonban ott 
van. A 39. percben Stelzer és Sárvári összecsapnak 
és bár szabálytalanság nem volt, Stelzert ki kell vinni. 
Az iram most már lanyhul, hiszen a magyarok már 
győzteseknek látszanak. Az eredmény már nem is vál- 
tezik, még Baróti lövését védi Ballabio és vége a nagy 
mérkőzésnek. 

magyar csapat megérdemelte 
a győzelmet 

A magyar csapat kitünően harcolt, erőnlétük is 
kitünő volt. Egyénileg Tóth a kapuban kitünően látta 
el feladatát. A hátvédek közül ugy Olajkár II, mint 
az erőteljes Kispéter jó munkát végzett. A fedezet- 
sor messze felülmulta a svájciak hasonló sorát. A 
szélsők közül Kincses volt a veszélyesebb és gyor- 
sabb, de Tóth is sok támadást vezetett. Kovács I ki- 
tünő szárnyat alkotott Kincsessel. Sárvárinak látha- 
tólag nem volt inyére a nagyon kemény svájci véde- 
lem, azért sok veszélyes helyzetet teremtett. Bodola 
ismmét az örökmozgó szerepét vállalta, sokszor hozta 
fel a labdát és inditotta el a jó támadásokat, amelyek- 
nek befejezésébe is sokszor beleszólt. 

NEGY CSATARRAL ÉS NEGY FEDEZETTEL 
JATSZOTT A SVAJCI CSAPAT 

a játék nagy részében. A magyar csapat nagyobb győ- 
zelmének megakadályozásában Ballabio kapusé az ér- 
dem oroszlánrésze. A hátvédek közül Lehmann volt a 

MEGJELENI 
Magyar könnaptár 

Viszon eladók a Ma 
gyar MNépköznüssé 
megyi szervezei 

aáA utján, vagy közvetle 
az n atimisoar itazó 
e zat közgent rodájába 

TIMISOARAL 
Bulevardul Regina Maria 8 alatt rendelhetik meg. 

Kupamérkőzéseket rendeznek 
a hősi halált halt Alexandresca Romy 

mérnök emlékére 
Alexandrescu Romy mérnök, ismert timisoara 

sportember hősi halált halt. Barna mérnök, a CFh 
sportegylet elnöke elhatározta, hogy a népszerü tim 
soarai sportember emlékére kupát ajánl fel. amely- 
ért a timisoarai Basarabia-kupacsapatok, az arad 
Gloria és a bradi Mica fognak küzdeni. Az érdekel. 
egyesületek lelkesen fogadták a szép tervet. Amennyii 
ben a mérkőzéseket idén nem tudják lekonyolitanii 
akkor tavasszal kezdődnek az Alexandrescu-kupa küz- 
delmei. 

A fővárosban elhalasztották 
a Basarabia-kupamérközéseke 

A hirtelen beállott időjárás miatt a labdarugó szö- 
vetség elhalasztotta a vasárnapra kitüzött és Bucu- 
restiben lebonyolitásra váró Basarabia kupamérkőzé- 
seket. A craiovai és turnuseverini csapatok kérésére a 
két városban is szünetelnek a mérkőzések Alba- 
Iulian az Universitatea és az Unirea lejátszották a 
mérkőzést, amely 1:1 (0:1) arányban döntetlenül vég 
ződött. Galatin a Gloria CFR 5.:3 (2:1) arányban le- 
győzte a Franco Romana együttesét. 

A TIMISOARAI KERÜLETI BAJNOKSAG 
EREDMÉENYEI 

A Banatul-Progresul bajnoki mérkőzés gólne 
küli döntetlennel végződött. A kitüzött Juventus 
Aazcora mérkőzés csak barátságos volt, mert a Juven 
tus néhány percet elkésett és a biró ezért nem várta 
meg a csapatot. A két együttes ezért szükségbiróva. 
barátságos mérkőzést játszott, amelyből a Juventus 
került ki 4:2 (3:0) arányban győztesen. 

IFJUSAGI BAJNOKSAG 

Az ifjusági bajnokság keretében az Hlectrica 2:1 
(1:1) arányban legyőzte a Ripensiát, mig a CFR if- 

jusági csapata 14:0 (7:0) arányban verte a Progresul 
együttesét. 

Az olasz labdarugó 

biztosabb. A fedezetsor megérezte Andreoli hiányát, 
akit Büschel nem tudott feledtetni. A csatársorban 
igen veszélyes volt a jobbszélső Bickel, aki a svájci 
támadások javarészét vezette, de a balszélső Aeby is 
jó volt. A belsők jó pillanatai mellett sokszor késle- 
kedtek is, vagy elhamarkodottan fejezték be a tá- 
madásokat. 

Bauwens dr. pártatlanul vezette a mérkőzést. 

A dánok már a svédek meglepetésszerü legyőzé- 
sével is magukra vonták az európai labdarugótársa- 
dalom tigyelmét. Most azonban a Drezdában kivivott 

" . 

§-felszerelések 

1. M. Mülley 
Sport Optik-Fot 

i sogra Str. Solderer 11 
jék Vpulevy. Berthelot10 Telefon 1010 

Ui labdarugó ecsillagok Európa egén 
Németorszag-Dánia 1:1 (1: 0) 

igon értékes döntetlennel igazolták előző eredményü- 
ket. A jelentések szerint az eredmény megfelel a mu- 
tatott játéknak és a dánok a döntetlent teljes mértek- 
ben megérdemelték. Ez a döntetlen különben az első 
a két ország eddigi találkozói között, mert az előzvi 
lön a németek hatszor, mig a dánok négy izben 
győztek. 

A drezdai stadionban 45.000 főnyi hatalmas né- 
zősereg előtt került eldöntésre a mérkőzés, melynek 
első félidejében a németek voltak fölényben, ami 
Hahnemann vezetőgóljában is kifejezésre jutott. Szü- 
net után a dánoknak óriási erőfeszitéssel sikerült K. 
Hansen góljával egyenlteni. 

bajnokság eredményei 
Olaszországban folytatták a bajnoki küzdelme- 
Az első osztály eredményei a következők: 
Lazio-Fiorentina 1:1 (1:0). 
Genova -Roma 2:0 (1:0). 
Triestina -Modena 1:0 (1:0). 
Ambrosiana -Liguria 2:1 (1:1) 
Livorno-Torino 1:1 (0:1). 
Juventus Milano 3:2 (3:0). 
Bologna-Atlanta 4:0 (1:0). 
Napoli-Venezia 1:1 (0:0). 

Egvéb külföldi lakdarunó eredmények 
Bécs: Austria-Postsport 5:1, bajnoki. 

Budapest: Kispest -Lampart 7:2 (3:1), barátsá- gos 

Kassa: Kassa válogatott-Magyar utánpótlás 
s:1 (3:0). 

Veszprém: Magyar utánpótlás -Veszprém válo- 
gatott 9:2 (3:2). ; 

Forditásokat 
okmányokat, irodalmi és szakmunkákat, r 
mán, német vagy magyar nyelvről vagy nyelvr 
válallok. Levelezőlap érdeklődésre 
lok. Timisoara II1, Sírada Rus í 

.. 
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- KÖZG 
Hatarozatian időre záro 

A közellátási államtitkárság - mint ismeretes - 
szeptember 5-én kelt 485. számu rendeletével megha- 

tározott időre zárolta a prém és prémnélküli juh- és 
báránybőröket. A zárolást az államtitkárság most 
határozatlan időre meghosszabbitotta. 

A fenti bőrök bejelentési határidejét ugyanekkor 

november 20-ig meghosszabbitották. Az érdekeltek 

a birtokukban levő és rendelkezésre álló mennyisége- 

AznAsAG 
iták a jun és bárányprémeket 

ket falvakban a községházán, a városi lakosok pedig 

a nemzetvédelmi miniszterium hadfelszerelési állam- 

titkársága intendatura ügyosztályához cimzett aján- 

lott levélben tartoznak bejelenteni. A falusi előljaró- 

ságok a hozzájuk érkezett bejelentésekről készitett 

összesítő kimutatást novemher 25-ig juttatják el a 

miniszteriumba. 

SZzABAD AZ ÉELESZTOGYARTÁS. A közellá- 

tási államtitkárság rendeletet adott ki, amelynek ér- 

telmében az egész ország területén szabaddá tették a 

korlátlan mennyiségben történő élesztőgyártást és 

UÜUjabb szigoru élelmiszer egészségügyi ellenőrzés. 

A közegészségügyi miniszteriumhoz ujabban ismét 

számos panasz érkezett, hogy a kereskedők romlott 

élelmiszert hoznak forgalomba. A miniszterium ezzel 

kapcsolatban utasitotta az alárendelt egészségügyi 

szerveket, hogy a legszigorubb ellenőrzést gyakorol- 

iák és a bünösökkel szemben a törvényes előirásokat 

alkalmazzák, Ugyanekkor az ellenőrző közegek utasi- 

tást kaptak a titkos állatvágások leleplezésére is, 

mert az illetők nemcsak az engedélynélküli állatvagás 

miatt követnek el kihágást, hanem az ilyen állat leg- 

többször beteg volt, mielőtt levágták. 

Olasz bort vásárol Németország. Az olasz bor- 

piac helyzete a tekintélyes mennyiséget lekötött né- 

met kereslet folytán kedvezően alakul. Az olasz bor- 

termés teljesen fedezi a német szükségletet. 

Csökkent a lisztfogyasztási bevétel. Hivatalos 

adatok szerint ez év szeptemberében 55 millió 987.000 

kilógram lisztet fogyasztottak az országban. Ez a 

mennyiség a tavalyi szeptember hónaphoz képest ö 

millió 252.000 kilógramos csökkentést jelent. A fenti 

mennyiség után az idén 13 millió 996.000, mig tavaly 

15 millió 184.000 lei folyt be az állampénztárba fo- 

gyasztási adó cimén. 

pPéót- és rendkivüli hitelek a miniszteriumok ré- 

szére. A. pénzügyminiszterium 78 millió 269 ezer 283 

lei összegben pót- és rendkivüli hitelt nyitott a bel- 

ügyi, külügyi, igazságügyi, földmüvelésügyi és n
em- 

zete zdasági miniszterium javára. 

AV 
Fjot revorovics Tobeljov élményei a vörös paradic

somban 

A DEL! HIRLAP 
EREDETI REGÉNYE 

irta ANDREJ ANDREJOVICS KRIMOV 

80 
árisnya, - jelentette ki Nincsen mitől félni, b entette 
két tarsam számüzetés- rasztember, - magam és 

17 

ben élünk itt zibériában és a komm
unisták küldtek 

minket ide. Az orvos pedig, akit idehoz majd Iván 

Sszemionovics, csak volt orvos,
 de szintén számüzött. 

Nem szabad neki gyógyitani és k
erékfaragó lett e 

lőle. De azért az egész környék 
bizalommal keresi fö 

és az nem kéreti magát, megvizs
gálja a betegeket és 

füvekből ovrosságot főz szá
mukra. Ne félj tőle, hér 

nya, minderkit meggyégyitott 
eddig és meggyőgyi 

téged is. 
nault fö 

Néhány óra mulva munkásruhás
 férfi hajeit ö- 

lém és alaposan megvizsgálta 
a sebesülésemet. en 

elmondta, hogy doktor G
rigor Aiezejevics Fekel 

z a 

neve és azért került számüz
etésbe, mert nem volt 

a 

landó vállalkozni arra, h
ogy megakadályozza fia 

burzsujasszonyok anyáválevését. 

Fekelov orvos hónapokig kezelte Anna e 

rovnát és végre nagy türelemmel
 és önfeláldozássa 

megmentette az életét. 

Amikor meggvógyultam és j
árni tudtam me- 

gint, - fejezte be elbeszélését A
nna Grigorovna, 

megtudtam hogy a Wrangel 
által meginditott sza 1 

ságharcnak már vége 
s a kivánt siker nem kö- 

vetkezett be. Tudtam, az
t is. hogy most már e

 

lállak meg, Alexej. Azért tehá
t egy ideig, amig telje 

sen összeszedtem magamat,
 ott maradtam a három 

emuüzöttnél, akik földmiveléssel és erdőir
tással fog- 

z föztem rájuk. Végre elérkezett az ideje, 

hogy visszatnduljak Moszkvába. Leve
tettem városias 

ruhámat és magamra öltöttem azt a par
asztgunyát, 

amelyet egyszerü barátaim szore
ztek nekem. Pénzem 

volt, mert amikor Moszkvából elindultam, minden 

megtakaritott pénzemet magamh
oz vettem. Bucsu- 

záskor a három szamü. ttnek is akartam pé 
jutal- 

van é 

ÖROS POKOL 

Finnországban tilos a fényüzési cikkek gyártása. 

A Finnországban most létesitett árkormánybiztossag 
törvényjavaslatot terjesztett az államtanács elé, 

amelynek értelmében a jövőben tilos Finnországban a 
fényüzési cikkek gyártása. 

Ujabb kilenc gabonatárolót épitenek. A már el- 
készitett tizenkét gabonatárolón kivül december 31-ig 
a következő helységekben épitenek szilozokat: Tan- 
darei hatszáz vagon befogadóképességgel, Slcbozia 
négyszáz vagon, Medjidia hatszáz vagon, Carol I. öt- 
száz vagon, Buzau hatszáz vagon, Ramnicul Sarat 
hatszáz vagon, Cilibia négyszáz vagon, Turnu-Magu- 
rele hatszáz vagon és Caraomer hatszáz vagon. A 
fenti négyezerkilencszáz vagon befogadóképességü 
tárolókon kivül a tervbevett százötvenháromezer va- 
gonos kapacitásból hatvankétezer tonna tárolóhellyel 
rendelkező szilozt adtak át eddig a forgalomnak. 

Török-finn gazdasági tárgyalások. Isztambulban 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti). Szabadforgalmu 
devizáb (90 százalékos felárral): Dollár 187.60-195, 
svájci frank 43.76-45.49. Kliring devizák: Drachma 

1.2i-1.22, dinár 2.898-3.05, német márka 59-60, 
szlovák korona (38 százalékos felárral): 4.68-4.77, 
pengő 26.50-27, dán korona 30-30, finn márka 

2.50-2.50, török font 92-92. francia frank (38 szá- 
zalékos felárral) 3.12-3.24, olasz lira 9.50-9.50 lé- 

va 160-168. Font devizák (90 százalékos felárral): 

Angol font 756.77-786.60, egyiptomi font 776.15- 
806.74, palesztinai font 759.62-789.55. 

. z 

Matázidő napfá 
NOVEMBER 20: 

A különféle jogi ügyletek és egyezségek után 
esedékes elmaradt négyszázalékos nemzetvédelmi ille- 

ték utólagos birság néiküli kifizetésének utolaó napja. 

NOVEMBER 25: 
Bérelt gépjármüvek tulajdonosai és birlalói eddig 

a napig tesznek jelentést a közellátási államtitkár- 
ságnak. 

NOVEMBER 26: 

Uj és meghosszabbitott lakbérleti szerződések 
illetékeztetésének határideje. Az illeték befizetésének 
émulasztása az összeg háromszorosának megfelelő 
birságot von maga után. 

NOVEMBER 30: 

A tizenhat kilógramnál sulyosabb nyers marha- 
bőröknek a bőrközponthoz (ORAP) történő beszol- 
gáltatása. 

Vasutasoknak és vasuti nyugdijasoknak kiadott 
török-finn gazdasági tárgyalások kezdődtek. Fiun- 
ország bort, gyümölcsöt, bőrt és dohányt vásárol 
Törökországtól és ennek ellenében papirt és celulozét 

A széntégla uj ára, A közellátási államtitkárság 
rendeletileg uj árat léptetett életbe az Astramina- 
társaság által gyártott szénteglára (brichet). A ha- 
tározat szerint egy tonna széntégla ára a gyárban 
átvéve 4300 lel, a törvényes számlabélyeg és rendki- 
vüli nemzetvédelmi illeték a vásárlót terhelii.i 

Emelkedett a belga adóbevétel. A belga statiszti- 
kai hivatal nyilvánosságra hozott adatai szerint szep- 
tenmber hónapban 862 millió frank folyt be adó cimén. 
Ez az összeg 258 millió frankkal haladja meg a mult 
év szeptemberi bevételt. A folyó év első kilenc hó- 
napja alatt Belgium állami bevétele három milliárd 
frankkal volt nagyobb mint tavaly. 

mat adni, de nem fogadták el azt. Ellenben megkér- 
1 tek, ha utam falujukon visz keresztül, mondjam meg 
családjaiknak, hogy jól vannak és élnek. Két szám- 
üzött faluja távolabb esik Moszkvától és gyalogos 
vándorlasom során azokban már átadtam az üzenetet. 
Utolsónak maradt Galicimka falu, ahol Trifon Trifo- 

novics Szokelev házát kellett felkeresni. Két hét 
l előtt érkeztem ide. Ugy határoztam, hogy nem me- 
gvek be egyenesen Moszkvába, hanem téged kéretlek 
ide. Hála legyen a hatalmas Istennek, aki engem idáig 
megsegitett és megengecte, hogy találkozzank. 

Ujra magamhoz öleltem a menyasszonyomat és 
nem győztem csókolni. 

Hálát rebegtem magam is Istenhez. 
Aztán megpeszéltük, hogy Anna Grigorovna még 

rövid ideig Gancinka faluban maradjon, amig uj iga- 
zolványt es megfelelő ruhát szerzek számara, aztan 
majd eljövök érte. 

Melegen elbucsuztunk egymástól a közeli viszont- 
látásra és visszatértem elhagyott gépkocsimhoz, ahol 
még mindig nagy tömeg tátotta a száját. 
- Kész vagy, tavaris? - kérdeztem a soffőrt. 
- Eppen most készültem el, - válaszolta az. 

Alig vártam, hogy ujra Moszkvában legyek. 
Elso utam a Volgov házaspárhoz vezetett, ahová 

ezekkel a szavakkal toppantam be: 
- Anna Grigorovna feltámadt halottaiból! 
Amikor aztán hihetetlenül néztek reám, elmond- 

tam nekik galicinkai utam lefolyását. Szemlátomást 
megörültek neki és csillogó szemmel hallgatták elbe- 
széelésemet. 

Kijelentettem, hogy most már legfőbb gondom az 
lesz, hogy a menyasszonyom számára hamis névre 
szóló igazolványt szerezzek. Természetesnek látszott, 
hogy saját nevén ezentul nem szerpelhet. A szovjet- 
hatóságok és ezek közül legelsősorban a cseka számon 

tartották, hogy Anna Grigorovna Zinovjev annak ide- 

jén megszökött. És bár a jelentések szerint menekü- 

ljés közben a vörös katonák agyonlőtték, mégis gya- 

nut keltett volna, ha ilyen nevü nő számára kitöltöttek 

volna most Moszkvában bejelentési lapot. 

. 

-
 

Eeme 

kedvezményes tüzifa szállitási bárcák érvényüket 
vesztik. 

Falusi birtokok és beépitett telkek jövedelmi adó- 
vallomásának benyujtása lejár. 

Számlákra és kimutatásokra (borderou) használt 
április elseje óta forgalomból kivont repülőbélyegek 
utó agos becserélésének utolsó napja. 

50 és 100 leies ércpénz forgalmi értéke lejár. 
Ettő! a naptól december 31-ig kincstári tartozás fize- 
tésére elfogadják az érméket. 

Gabonatermelőknek a bevetett területekre és a 
saját szükségletre vonatkozó nyilatkozat beadásának 
határideje. 

Az idei és előző évek tengeritermésének, valamint 
a lnk a termelők részéről történő beje- 

entése. 

Volgovné arca hirtelen felragyogott: 
- Ne essen kétségbe, Alexej Nikolájevics, 

mon = segiteni tudok magán. 
ztán elmondta, hogy egyik ismerősének leány 

Olga Nikodémovna a napokban e 
yanolyan idős volt, mint Anna Grigorovna, ug 
olyan magas és személyleirása is nagyban illik rája. 
A leányt eltemették ugyan már, en tonásat 
még nem jelentették be. Szerencsére a szovijetkor- 
mány alatt nem veszik ezt a dolgot szigoruan és nem 
követelik meg, hogy a halottat előbb bejelentsék és 
csak azután temessék el. Mivel a befelentés ezuttal 
még nem történt meg. az eltemetett Olga Nikodémov- 
na Gripon személyazonossági iratait egyszerüen át- 
adják nekem Anna Grigorovna számára és az egész 
dolog rendben lesz. Anna Grigorovna valahol ott az 
uralontuli erdőben elhagvottan a halálát lelte. da 
Olga Nikodémovna (rinon él. Anna Grigorovna Zinov- 
jev felveszi Olga Nikodémovna Gripon nevét és alá száz deie is elélhet ezen. 

ét nap tit csak bele és már a kezer olt 
Nikodémovna eépén ezbe vaa 

keresztlevele, iskolai bizonyitvá Személy- 
agonoa könyvecskéje. yitvényai ésa 
Veolgovné magára vállalta, hogy me iaszük- 

séges ruhákat is. Ajánlották gyna átgekent 
halt leány fehérnemüjét és felső öltönyeit is, de eze- 
ket nem fogadtam el. Valahogyan irtóztam tőle, h 
a menyasszonyom halott leány holmiját viselje 

Nem telt bele egy hét és ismét Galincin 
voltam. 

örvendetes volt a viszontlátás. 
Ezzel köszöntettem be: 
- Végtelenül örvendek és nagyon boldo 

hogy ujból magamhoz ölelhetlek, én szerelmete 
roltál, akit Olga Nikodémovnának hittak 

; Anna Grigorovna szemeket meresztve 
reám. 

Mi van veled, Alexei Nikolájevics 
saját nevemen szólitasz? Talán valami leá 
oltál, akit Olga Nikodomovnának hittak 

Z Dehogy is, édeském, hanem ez 

vna 

Atnéztem a birtokomban levő összes személy- 

majdnom mind férfiak számára szólnak. Van ugyan 
néhány igazolvány nők részére is, de azok adatai és 
fényképei nem illenek Anna Grigorovnára. 

azonossági igazolványokat, - mondottam, - de azok 
ed 
ömbő 

ved. Ilyen névre szóló igazolványt hoztam 

Atadtam neki az igazolványt és bőrői 
kiszedtem a számára hozott ruhát. Aztán kim 
szobámból, hogy jegyesem átöltözködhessé 

(Eolytatjuk, 



Az apróhirdetések eredménye minden 

Apróhirdetéseket Aradon 

RiRDET 
Az apróhirdetések dija előre fizetendő eme 
körülmények közt gyors és biztos. ALLAÁSKERESÉS rovatban szavanként egy leu, legkisebb apróhirdetés tiz lei. Vastag betuvel 

szavanként kettő lei, legkisebb apróhirdetés husz lei. Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 szóig 20 lei, minden további szó egy leu. Vastag betüvel legkisebb apró- 
hirdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei. Jelige és Cim a kiadóban"-hirdetések után öt lei pótáij fizetendő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 
kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 28-10. II kerületben: Hayer-tőzsde, Str. 3 August 17. - Popovici tenik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerh 
templom mellett). - Grosz-trafik, Calea Dorobantilor 2. III. kerületben: Flauder trafik, Piata Lahovari. IV. kerület ben: Grozescu trafik, Pta Kütt!. - Pribac Mária tratik 
(Corso mozi mellett), - Welter-trafik, Pta Dragalina 6. Tel.: 45-06. - Wittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. - Colicoia trafik (v. Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Tel: 45-13. 

felvesz Rudolf Mosse hirdetési iródája (Strada Eminescu 8. 
... 3 .. 

Telefon 17-11). 

Alkalmazás Adás-vétel 

Hol- 
(3213) 

Vasesztergályost felveszünk. Timisoara 
II, Str. Cogalniceanu 8. (2728) 

Fényképészt - retusőrt - nőt, keres, 
perfekt tudással, bucurestii „Polyfoto' 
Str. Edgar Guniet 9, azonnali belépésre. 
Jó fizetés biztositva. (2731) 

Kifutót keresek. A. Winkle, Timisoara I., 
Str. Paul Chinezul 6. (2743) 

Mindenes szakácsnő jó bizonyitvánnyal 
azonnal felvétetik. Arad, Str. Marasesti 
2. Apart. 4. (4366) 

Jó házból való kifutóleány fizetéssel fel- 
vétetik. Szgál, Str. Eminescu 13. Arad. 

(4373) 

Önálló villanyszerelő, aki belső szerelés- 
hez és motorokhoz ért, állandó munkára 

felvétetik. „Teba" Textilmüvek. Strada 
Samuil-Micu, Timisoara. (2751) 

Müszeré z-tanoncok felvétetnek. közép- 
iskolával. Móczár-irógépes, Timiscara I., 
Bratianu-tér 3. szám. Telefon: 28-69. sz. 

(3223) 

Borbélyinas azonnalra felvétetik. 
zinger fodrász, Déva. 

A Tempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Elz-palota) ajáni: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
iógépeket, hálószoba-, abédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Percellánok és disztárgyak nagy válasz- 
tékban. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rogépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(4200) 

Varrógépek, irodaberendezesek, irógé- 

pek, hálószobák, ebédlők, matracok, ot- 

tománok, Thonet-székek olcsón eladók. 
Megvételre keresünk kombmált szeobát, 

ebédlőt és teljes jakberendezést. Timi- 
soara IV., Piata Kütt! 2, az udvarban. 

(3197) 

Régi ónémet ebédlő helyszüke miatt sür- 
gősen olcsón eladó. Timisoara II., Piata 
Detunata 6. I. em. 

Tisztitórongyot veszek. Friedrich, Timi- 

soara II., Str. Cogalniceanu 8. (2716) 

1 
A'lást keres 

Intelgens fiatal német urilány állást ke- 
res, gyermekek mellé. Gyermekek tani- 
tását vállalom. Cimeket a timisoarai ki- 
adóba „Vidékre is" jelige alatt kéren 
leadni. (2730) 

37 éves, magányos szerény asszony, uri 
házban vagy magányos urnál elhelyez- 
kedést keres. Cim a timisoarai kiadó- 
ban. (2741) 

Ha takaréktüzhelye nem süt vagy sok 
tüzelőanyagot fogyaszt, szakszerüen ki- 
tapasztom. Lap utján házhoz jövök. Gál, 

Timisoara III., Str. Porumbescu 19. sz. 

(2750) 

Cukrászsegéd állást keres. Cim: Rudolif 
Mosse Arad, Str. Eminescu 8. (4870) 

Oktatás ! 
Németet, franciát tanitok, tanulókkal 
keorrepetálok. Jelentkezés a déli órában. 
Arad, Str. Eminescu 35. Emelet. (4317) 

Lakás 

e k Piatina. brili- 
eszün áns. gyémánt, 

arany. antik ékszereket. 
ezüst evőeszközöket, tálcá- 
kat és tárgyakat, bronz és 

diszlárgyakat 

Joanov cu siHartmann 
Arad, Minorita-palota 

(2721) 

Alkalmi vétel, Egy gömbölyü 110 méfer 
magas prima vaskályha eladó. Biró, Ti- 
misoara II., Piata Coronini 2. I. 6. (2752) 

Veszek jókarban levő modern előszoba- 
asztalt négy székkel. Cimeket Rudolf 
Mossehoz Arad, Str. Eminescu 8. (3463) 

Eladó egy 3 plusz 1 lámpás rádió. Arad, 
Str. Doamna Balasa 81. (4371) 

Egy jókarban levő „Rösler" pianino el- 
adó, Arad. Str. M. Nurax 16. sz., 3. ajtó. 

(3465) 

Jóhangu zongora 9000 leiért eladó Arad, 
Str. Timpa 5. (3464) 

Keresek bucurestii vállalathoz, Druch- 
bauk-gépnél dolgozó, préselt aluminium 
munkálatokhoz értő munkást. Cim: 
Petru I. Badea, cfr-könyvelő, Divizia 5, 
CFR Timisoara. (2755) 

Van ki még nem tudja, hogy 

Dorogil aunna a lérikalapokal 
a legszák zerübben ? T msoara IV, 
Bul. Carol 14. Dobos optikus melfett 

Családi házat vennék a 6-os villamos- 
vasut körül, a II. kerületi részen, vagy a 
II. kerületi állomás körüli részen, 180 
ezer leitől 200 ezer leiig. Cimiket „Ko- 
moly vevő K. P." jeligére a timisoarai ki- 
adóba kérek. (2724) 

Stráikocsi, egy parasztkocsi, két ló és 
szerszámok eladók. Aradul-nou, Calea 
Rosiorilor 10. (4338) 

Bérbe, vagy eladó Caransebescn jól be- 

vezetett kis festő- vegytisztitó üzem. Ér- 
deklődni lehet: Farmacia Demeter, Ca- 

ransebes, vagy Farmacia Vig, Socodor. 

Jud. Arad. (3216) 

Jó állapotban levő Fagáz-generator 
25-30 H. P. motorhoz és egy darab két 
vasu „Oliver" motoreke eladó. Lidoit 
Károly, Lipova. (3215) 

Tisztitórongyot veszek. Mecher, Timi- 
soara III., Str. Brancoveanu 6. (2725) 

ucécal szoba, elegánsan buo 
va, fürdőszobahasználattal esetleg 

koszttal vagy konyhával kiadó. Timisoara 

i. Ser. Odobescu 25. (5000) 

Flegánsan butorozott szobát, esetleg üres 
lakást keresek Belvárosban, vagy ehhez 

gyárvárosi részben. Cimeket „Ele 
jeligére a timisoarai kiadóba kérek 

(7000) 

kozet 

gáns 

December 1-re vagy 15-re keresek mo- 
dern butorozott, különbejáratu szobát, 

fürdőszobával Nem zónában. Cimeket 
Fiatal házaspár" jeligére a timisoarai 
kiadóba kérek (6745) 

ÁAradi magyar konzulátusi tisztviselő 
decemberre 4-5 szobás lakást keres, le- 
letőleg magánházban. Ajánlatokat Ru- 

Vennék egy kisebb szőlőt a Hegyalján, 
látható kolnával. Cim: Rudolf Mosse 
Arad, Str. Eminescu 8. (3355) 

Jóforgalmu cukrászda eladó. Cim: Ru 
dolf Mosse Arad, Str. Eminesecu 8. szám. 

4357) 

Vásároljon Zeiss Punctal-szemüveget, 

Reiner József optikai szaküzletében, 
Aradon. Str. Col. Pirici 35. (4360) 

Vennék egy rövid, jó állapotban levő, 
szőrmével bélelt télikabátot. Cim: Ru- 

dolf Mosse Arad, Str. Eminescu 8 (43 

Alig használt prima minőségü szmoking- 
öltöny jutányosan eladó. Cim: Arad. Ba- 
ritiu 22. Parter. (4368) 

Villanymotor, 110 voltos, 0.8 PH, meg- 
vételre kerestetik. Ajánlatokat Móczár- 

irógépes, Timisoara I., Bratianu-tér a. sz 

telefon: 28-69. (3222) 

Irőgépeket, számológépeket használtat 

vesz, elad Móczár-irógépes. Timisoara I., 

telefon: 28-69. (3224) 

Gyermekhócipőt, 32-ős számut vásárlok. 

Cim: Arad, Str. Baritiu 22. sz. Parter. 
(4367) 

Eladó 80 drb. 40-50 kilós mangalica- 

sertés (oltott, miskárolt). Kovalcsik 

Imre, Vanatori. Legközelebbi állomás, 

Glad, jud. Bihor. (4377) 

Elegáns férfibunda opozunbéléssel vidra 

gallérral eladó. Megtekinthető J oanovits 

szücsnél Arad, Str. loan Robu 2. (4372) 

jóállapotban levő férfi és nő: kocsibunda 
eladó. Timisoara II., Str. Petre Tegle 1. 

I. emelet, ö. (6801) 

Veszünk 50 folyóméter 2 vagy 2 és fél 

zollos csövet, mélyfuratu kuthoz. Timi- 

soara, telefon: 40-66. (2753) 

Diófurniros hármas vagy kombinált 
szekrény és négy drb. párnázott szék 
megvételre kerestetik. Cimeket „Külön- 
legeés" jeligére a timisoarai kiadóba ké- 
rek. (6840) 

Barna csikóbunda, szürke bháránybunda, 
10-12 éves fiunak való kabát eladó. Bli- 
dariu, Timisoara IV., Piata Küttl 2. sz. 

(2754) 

Kötögép ipari célokra eladó.. Felvilágo- 
sitás szivességből: Haas, Timisoara I., 
Piata Unirii 5, II. emelet. (2756) 

Olcsón eladó két darab üzemképes, jó ál- 
lapotban levő „Fordson' tractor, négy 
darab 6-os és 8-as cséplők, három darab 
10 légkörös eredeti és átalakitott ma- 

le Mossehoz kér Arad, Strada Emi- 
(6050) 

gánjáró lokomobilok Balogh, Arad. Bu- 
lev. Regele Ferdinand ő65. t4834) 

Női fodrászüzlethez keresek villanyviz- 
melegitot, 185-25 literest és egy drb. 
hajszáritót, 110 voltost. Ugyanott egy 
borbélysegéd és inasleány felvétetik. 
Ney Károly Timissara II. Str. Negruzzi 
13. szám. (2757) 

Különfél- 

Etnikai roman egy miliió teke tar- 

sulna, vagy romanizálásban résztvenne. 

Ajánlatok „Banatean" jeligére a timi- 

soarai kiadóba küldendők. (2740) 

Nádszékeket befon és kosárfonást ol- 

csón vállal egy vak. Timisoara II, Str. 

Delavranca 28. (6530) 

A párisi grafológusnő megmond önnek 

mindent, ami önt érdekli. Timisoara II., 

Str. I. Klein 29. (2531) 

Töltőtollakat irodagépeket szakszerüen 
javit Móczár L. szakmüszerész, Bratia- 
nu-tér 3. Timisoara, telefon: 28-69. sz. 

(3225) 

Agenfia Generala de Comeri 
Ara, Sttada Horia 2 

Foglalkozik: fö dbirtok, szőlők, in- 
gatlanok vételév 1 és eladásával 
közvetit bel- és küllöl ön, pénzköl- 

csönöket szerez 

14-én, délben 12 órakor az 1-es számu 
autóbuszban felejtettem barna szőrme- 
muffomat. Becsületes megtaláló juta- 

lom ellenében adja le Rudolf Mossehoz 
Arad, Str. Iüminescu 8. (4369) 

1ya ban 

HATSK-igyaükség, Arad, 
Bulevard Carol 17 (volt 46) 

Telefon: 16-95. 

ARAK EZREKBEN! 
5500: Országut mentén 103 kat. hold 

L-a szántó, épületekkel. - 5000: bérház 
kettős telekkel, cca. 600.000 bto. hozám. 
= 14000: parcellázható 17 k. h. beltelek 
6-sz. lakással. - 3200: Timismegyében 

85 k. h. szántó tanyával, ut mellett. - 

2000: sarokház cca. 180 ezer hozam. - 

1800: szinházhoz közel üzletház 3 bérle: 

ménnyel. - 1500: kétlakásos modern 

villa. - 1500: kertes ház, 4 középnagy 

lakással. - 1100: 2x3 sz. fürdősz-val. 

raktár, kert. - 1000: aradmegyei 19 

k. h. I-a szántó tanyával. - 900: külv 

emeletes villa, nagy gyüm. 7580: 

2-szobás modern villa. - 600: külv. 

5-szobás, nagy kertes. - 550: belv. 

3-szobás. - 530: aradmegyei 8 K. h. 

szántó, épülettel. - 450: uj 2-szobás. 

400: 2-szobás, kertes. - 290: II. ker-ben 

Alakás. - 240: u. o. 2 lakás, kert. - 

230: pernevai 2 lakásos, nagy gyümöl- 

csössel. - 190: gradistei 3-sz. sarokház 

nagy kert. - 180: III. ker-ben 3 lakás 

150: muresparti telek a Gloria táján 

E Rulláma 
a legujabb módszer 
szerint olajjal főzve 

WALTRICH 
fodrász imisoara 
IL, Traian-tér és Str. Stelan 
cel Mare sarok. 1-2 3 6 os 
villamos megállójánál : 

e Nyomaiota a Tipografia .Tunisoara körforgógépén, Tir s0ara- 
a 


